
Bö termés 
érdekében
A földet gondozni kell. Az ál

lat éa föld is csak úgy tud jó 
munkát adni, ha gondosan ápol
ják, ha jó erőben tartják. Gon
dosan kell ápolni és kezelni a 
földet, mert csak; a gondosan ke
zelt termőföld ad bő termést. 

. Rosszul műveltük a múltban 
a földet Elavult helytelen mód
szereket alkalmaztak a dolgozó 
földműveseink. De mi egyebet 
tehettek volna? Hiszen földes- 

/•' nri elnyomatásban éltek, senki 
sem gondoskodott felvilágosítá
sukról. mezőgazdasági gépek
ről. s nem terjesztették közöt
tük azokat a tudományos ta> 
pasztalatokat, amelyek a ter
mőföld hozamának növelését 
eredményezik.

Kezdetleges. hátramaradott 
ivóit mezőgazdaságunk. Ezt a 
hátramaradotíságot a tőkés-föl
desúri kormányoktól örököltük 
és ezt számoljuk fel ma lépés- 
rőHépésre. Falvaink határából 
eltűntek a fekete ugarok. Ko
moly eredménye ez annak a fel
világosító munkáuak, amelyet a 
dolgozó földművesek életszínvo
nalának emelése érdekében, a 

- tudományos mezőgazdasági mód
szerek terjesztése áltar fejt ki a 
Román Munkáspárt. Néhány esz

tendővel ezelőtt dolgozó föld/ 
műveseink még nem ismerték a 
tarlóhántás szükségességét. Ma 
már tudják, hogy a tarlóhántás 
a jó termés egyik előfeltétele.

A nyári mezőgazdasági mun
kálatok előrehaladott állapot
ban vannak. Kevés kivétellel 
mindenütt betakarították az ez- 
évi termést, készülünk jövő évi 
kenyerünk biztosítására. Ma 
már minden lehetőség megvan 
arra, hogy gondos munkával, 
korszerű felszereléssel, tudomá
nyos módszerek alkalmazásával 
vessék meg dolgozó földművese
ink jövőévi kenyerünk jó ágyát 
Ismerik feladataikat is. Az első 

f- lépés a tarlóhántás elvégzése. 
' Ez a munka kiírtja a gyomokat 

porhanyósítja a talajt és meg
akadályozza a föld nedvességé
nek elpárolgását

A tarlóhántás elvégzése poli
tikai feladat is. Az ország dol
gozóinak több kenyerét jólétét 
biztosítja. A Román Munkás
párt e feladat elvégzésére moz
gósította a dolgozó falusi töme
geket

Dolgozó földműveseink egy
mással versenyezve végzik a 
mezőgazdasági munkákat így a 
most soronlévő tarlóhántást is. 
A legszebb eredményeket a 
szatmármegyei dolgozó földmű
vesek érték el akik a learatott 
területek 8341 százalékát hárí
tották meg. Országos viszony
latban is első helyen állanak. 
Torda-, Maros- és Alsófeliér mo- 
gyék dolgozó földművesei tarló" 
liántási versenyre hívták ki 
egymást A báróin megye dol
gozói közötti verseny élén az 
aranyostordaincgyei szegény- és 
középparasztok állanak akik 
60.4 százalékban végezték el a 
munkát. A marosludasl járás 
dolgozó földművesei n verseny 
lendületében túlteljesítették nz 
előirányzatot: szfizföldek feltö
résével 102.8 százalékban telje
sítették a Lírlóliántást.

Máramárosban most vett len-
diilcíet a munka. z Idt-lgl-nie*
bizottságok kezdeményezésére a
dolgozó földművesek az őss/cs
Igavonó állatokat lehozták a le
gelőkről és előkészítik a talajt
Általában mindenütt gyora

$

moadotfta Vorosilov marsall elutazása előtt
gozói a béke és a népek barát
sága előretolt őrhelyei vagyunk, 
meggátolva ezzel az imperialisták 
uj és véres támadását, hogy mi, 
az uj világ emberei, valameny- 
nyien ezután is megmaradunk 
őrhelyeinken és megvédjük a bé
két. az egész világon, megvédjük , 
az összes népek szabadságát és 
köztársaságaink függetlenségét.

— Tolmácsolom Sztálin elvtárs
nak és beszámolok kormányom
nak arról, hogy a román - nép 
kemény, szervezett és tervszerű 
munkával nagy eredményeket 
ért eL

— Nem titkolom el előttük, 
hogy a kormány és a Román 

Munkáspárt Központi Vezetősége 
elismerik, hogy nem tettek meg^ 
még mindent, előttük még óriási 
munka áll, de nemcsak, hogy 
teljesen & vannak hatva dttőü 
a meggyőződéstől, hogy legyőzik 

■ az összes előttük álló nehézsége
ket, hanem már hozzá is fogtak 
ezeknek a nehézségeknek a le
győzéséhez.

— Határozott meggyőződésem, 
hogy' a Román Népköztársaság 
a Szovjetunió oldalán a jövőben 
is a haladás és a sikerek utján 
balad majd, hazája és a világ dol
gozói jólétének érdekében.

— Azt kivánom Elvtársak, 
hogy hazátok felvirágozzék! ,

— Azt kivánom, hogy hazátok 
erősödjék és ne inogjon meg 
egyetlen elkerülhetetlenül felme
rülő akadály előtt sem.

— Azt kivánom, tudjátok meg, 
hogy a Szovjetunió és nagy né
pe mindig veletek van és veletek 
lesz akkor is, amikor sikereteket ■ 
ünnepelitek és akkor is, amikor 
nehéz perceitek lesznek.

— Éljen a mi' örök és meg
bonthatatlan barátságunk!

— Éljenek a Szovjetunió és az 
uj demokráciák népei!

— Éljen a mi győzelmünk a 
sötétség erői felett, amelyek új
ból megkísérlik, hogy az emberi
séget uj és véres mészárlásba 
kergessék!

— Éljen a haladás — éljen a 
szocializmus (hosszantartó lelkes 
éljenzés).

— Vorosilov marsall a jelen
levők meleg üdvözlése közepette 
elbúcsúzott a Párt és a kormány 
kiküldötteitől.

Lapjelentések beszámolnak ar
ról, hogy Voros'lov E. Klimcnt 
marsall, a Szovjetunió helyettes 
miniszterelnökének vezetésével 
az augusztus 23. tiszteletére fővá
rosunkban rendezett Ünnepsége
ken résztvett szovjet kormánykül. 
döttség visszaérkezett Moszkvába.

A fővárosban megrendezett Román Népköztársaságihadseregé- 
augusztus 23-iki ünnepségeken 
résztvevő szovjet kormánykül. 
döttség vezetője, K. E. Vorosilov, 
helyettes miniszterelnök, a Szov- közeledett, ahol a Román Mun

káspárt és a kormány tagjai fo
gadták.

A kormány részéről Groza Pé
ter dr. miniszterelnök a román 
nép nevében köszöntötte Varosi- 
lov marsallt

GROZA PÉTER DR. MI- lehetőségeinek kiteljesítésében. 
NISZTERELNÖK BE
SZÉDE

Vorosilov marsall búcsúztatása 
alkalmával Groza Péter dr. mi
niszterelnök a következő beszé
dét mondotta:

—■ A kormány és a román nép 
nevében. — mondotta a minisz
terelnök —- kérjük, adja át üd
vözletünket a Szovjetunió kormá
nyának és az összes békeszerető 
népek nagy vezetőjének, .'Sztálin 
generalisszimusznak. Közvetítse 
mély hálánkat és köszönetünket 
azért, hogy nemzeti felszabadulá
sunk ünnepén a szovjet kormány 
és a szovjet nép nevében ön is

Wroslloir marsall váíasibesiéd©
Groza Péter dr. miniszterelnök 

búcsúszavaira Vorosilov marsall
_____  „ _ - a következőket mondotta: 

tóságok tagjai is, élükön Szergej — Amikor elhagyom fővároso- 
Ivanov Kavtaradze-val a Szovjet, 
unió rendkívüli nagykövetével.

Vorosilov marsall Bodnaras 
Emil nemzetvédelmi miniszterrel 
együtt 
díszszázad 
marsall a 
zésére így

jetunió marsallja augusztus 26- 
án, pénteken délelőtt elhagyta 
Bukarestet.

Vorosilov marsall elutazása al
kalmával a repülőtéren megje- 
jelentek Groza Péter dr. minisz
terelnök, Pauker Anna, 
Központi Vezetőségének 
helyettes miniszterelnök 
ügyminiszter, Teohari Georgescu 
a RMP Központi Vezetőségének 
titkára, belügyminiszter, Rada- 
ceanu Eelw, a RMP Központi 
Vezetőségének titkára, munka- és 
népjólétügyi miniszter, Chisinev- 
schi I. a RMP Központi Veze. 
tőségének titkára, Bodnáras Emil 
a RMP Központi Vezetősége Po
litikai Irodájának tagja,, nemzet
védelmi miniszter, Iordachescu 
Th. a RMP Központi Vezetősége 
Politikai Irodájának tagja, épí
tésügyi miniszter, Chivu Stoica 
a RMP Központi Vezetősége Po
litikai Irodájának helyettes tag
ja, a kormány több tagja, a tö
megszervezetek kiküldöttei, vala
mint számos politikai és közéleti 
vezető személy. A búcsúztatáson 
megjelentek a külképviseleti ha-

minisz- 
a RMP 
titkára, 
és kül-

elhaladt a kivezényelt 
előtt, majd Vorosilov 
katonák lelkes éljen- 
válaszolt: „Éljenek a

nek vitéz katonái!"
A dísászázad elvonulása után 

Vorosilov marsall a repülőgéphez

résztvett az ünnepségeken.
— Az Ön jelenlétét ezen az év

fordulón különös mértékben ér- 
téfcei'tük, mert nagyjelentőségű 
hozzájárulást jelent a Szovjet, 
unió népei és népünk barátságá
nak elmélyítéséhez.

— Ennek a barátságnak meg
erősítése és megszilárdítása to
vábbi biztosítékot jelent a béke 
megvédésében és a békés munka

—1 Kellően értékeljük azt a 
nagy segítséget, amelyet a Szov
jetuniótól szüntelenül kapunk. 
Ezen segítség eredményeként fe
lelősségérzetünk állandóan növe
kedik, hogy kötelezettségeinknek 
eleget tehessünk, amellyel az 
új háborúra uszítok elleni anti- 
imperialista demokratikus arc
vonal élén haladó Szovjetunió
nak, népünknek, szeretett ha
zánknak, valamint az összes bé- 
keszerető népeknek tartozunk.

— Ezzel az érzéssel és azzal az 
elhatározással, hogy továbbra is 
közös célunk érdekében dolgo
zunk. jó utat kívánunk.

tokát — mondotta Vorosilov 
marsall —, szivemben a legmé
lyebb érzésekkel emlékezem meg 
mindarról, amit itt láttam, arról 
a valóban testvéri szeretetről, 
amelyben eddig sem kételkedtem 
és amelyet olyan ragyogóan jut
tattatok kifejezésre nagy szovjet

hazánk, kormányunk, nagy és 
bölcs iSztálin elvtársunk irárit 
(Nagy taps és éljenzés).

— Tolmácsolni fogom kormá
nyomnak és Sztálin, elvtársnak', 
hogy a román népet és kormá
nyát, a Pártot és a többi szerve
zeteket ugyanazok az érzések hat
ják át, mint a mi nagy Szovjet
uniónk népeit. Az a büszke érzés, 
hogy mi, a Szovjetunió és a népi 
demokratikus köztársaságok dol-

ünnepélyesen, felavatták
a Bsakarest-Gi'Eirgin-R.uszcsnk közötti 
nemzetközi villany áram vezetéket

A Bukarest—Giurgiu—Ruszcsuk közötti villanyáram vezetéket, augusztus 27-én, szombaton 
délután ünnepélyes keretek között felavatták. Ebből az alkalomból a ruszcsuki villanytelepnél nép
gyűlést tartottak. _

A felavatott villanyvezetéket a Román Népköztársaság és a Bolgár Népköztársaság között 
1947-ben megkötött egyezmény alapján építették, hogy Bulgáriának villanyáramot szolgáltassanak.

A villauyáramvezeték ünnepélyes felavatási ünnepségén a RNK kormányát Marin Gaston, 
villamosságügyi miniszter képviselte, valamint a külügyminisztérium és a nemzetvédelmi minisztérium 
egy-egy Idküldöttje. Jelen voltak Kimon Gyorgyiev bolgár helyettes miniszterelnök, a bolgár kor
mány több tagja, a szófiai szovjet nagykövetség képviselője és a ncpi demokratikus államok nagy
követségeinek képviselői, a városi pártszervezet, az ideiglenes bizottság kiküldöttei és számos dol
gozó.

A munkálatok Georgi Dimitrov a bolgár nép nagy fiának, a nemrégen elhunyt miniszterelnök
nek kezdeményezésénd kezdődlek meg.

A munkában kitűnt bolgár és román munkásokat kitüntették és a szónokok méltatták a bol
gár—román barátságot, amely lehetővé tette azt, hogy ez a nagy klen tőségti villanyáramvczcték 
elkészülhessen.

ütemben folyik a munka. Ez 
szükséges is. mert kicsit meg* 
késett a tarlóhántás. A legcél' 
szerfibb az, ha mindjárt az ara" 
tűs után megszántják a tarlót. 
Néhány megyében azonban kés" 
lekedfek a dolgozó földművesek, 
így Kolozs megyében az nrntást 
már egy hónappal ezelőtt meg" 
kezdetünk, s hamm heto cl is 
végezték a munka zömét. Az 
aratás nfán azonban nem láttak 
mindjárt a tnrlóhánfáshoz. A 
meleg napok közben klazáritot*

ták n talajt, így az Igavonók 
képtelenek voltak a földbemé" 
Ijesztett ekét húzni. Mont, az 
utóbb; napokban ewctt bőséges 
cs-’padék kellően megáztafta a 
földet. így a liidalmnel járás' 
bán, ahol ltárom héttel ezelőtt 
még egyetlen barázdát nem von
tak a ktnrolt földeken, most, ni 
utolsó héten, több mint 60 szá* 
zMékh.tn végezték cl a tarlókén" 
tást. A munkát azonban az egész 
megyo teTÜlotón fokozni kell, 
mert 33 százalékos átlagcrcA'

ménnycl Kolozs megye az utol
sók sorában kullog.

Rövidesen megkezdődnek az 
őszi vetések. Dolgozó föhimfivt»" 
sclnknek Igyekezniük kell a tar* 
lóhantás elvégzésével, mert nz 
esetleges késlekedés veszélyez" 
telné nz őszi vetések Idejében 
való teljesítését is. A helyi Ide* 
Iglencs bizottságok feladata nz. 
hogy mozgósítsanak a tarlóbánr 
tás gyors elvégzésére. Az Ideig
lenes bizottságok tagjai cllcnr 
frlzzók a munkát, a ahol mér

késlekedőket találnak, vllágo" 
sítsál.- fel azokat, a gyors és jó 
munka fontosságáról.

Dolgozó földműveseink foko" 
znffabb mértékben vegyék 
Igénybe nz állami gép" és trak' 
(oráHomások segítségéi. A tar" 
lóhántás elvégzésénél gondolja
nak r.rrn, hogy minden felszán" 
tolt barázda a maguk és városi 
dolgozók életszínvonalának eme
lését mozdítja elő.

SZÉKELY GYÖRGY



OLVASÓ-ESTE HIDALMÂSONB kolozsvári Magyer
Művészeit Intézet

tájékoztatója
A Kolozsvári Magyar Művészeti 

Inézet rektori hivatala ezúton 
hozza aZ érdekeltek tudomására 
az alábbiakat:

1. A felvételi vizsgára való je
lentkezés határidejét a miniszté
rium szeptember ő.ig meghosz- 
szabbította.

2. A felvételi vizsgák időpont
ja: szeptember 5. és 20. között 
van. A felvételi vizsgán írásbeli 
vizsgát kell tenni román, magyar 
nyelvből és irodalomból, szóbeli 
vizsgát kell tenni a RNK Alkot
mányából 03 gyakorlati vizsgát 
a szaktárgyakból.

3. Az Intézet azon hallgatói, 
akiket a júniusi vizsgaszesszió- 
ban a Promováló Bizottság vala
milyen tárgyból javító vizsgára 
utasított, javító vizsgára bocsá
tásuk iránt szeptember 5-ig ké
rést kell hogy beadjanak az illa- : 
tékes fakultás Dékáni Hivatalá
hoz. Aki e kérést a megjelölt 
időpontig nem nyújtja be, elveszti 
javító vizsgára való jogosultsá
gát. Azoknak a hallgatóknak, 
akiknek hátralékos vizsgájuk 
van, ugyancsak a fenti időpontig 
kell írásban jelentkezniük fakul
tásuk Dékáni Hivatalánál. A ja
vító és hátrálékos vizsgákat szep
tember 10. és 17. között tartják 
meg.

4. Úgy a régi, mint az( újonnan 
felvett hallgatók szeptember 17-e 
és 25-e között iratkozhatnak be. 
Beiratkozáskor a régi hallgatók
nak is pótolni kell összes hiány
zó okmányaikat.

5. Az előadások magasabb év
folyamok ~ részére szeptember ‘ 
20-án, első évesek részére»szep
tember 26-án kezdődnek.

6. A Zeneművészeti Fakultás 
előképző és előkészítő évfolya
maira új jelentkezőket is felvesz 
az Intézet. Ezek felvételi vizs
gája szeptember 5—20-a között 
l^d, A volt előképzős és előkészí
tős tanulók júniusi vizsgaered
ményük alapján az 1949—50-es 
tanévre is beiratkozhatnak.

7. A koreográfiái (tánc) fa
kultás a kolozsvári Román Művé, 
szeti Intézet (Kolozsvár, Str. Ma
tei Nr. A) keretében működik. 
Ennek előkészítő évfolyamaira a 
6. pont alattiak szerint lehet je
lentkezni és beiratkozni,

Este van. Az éjszaka 
sűrű ködbe burkolta az 
eget. Egy-egy késő estig 
dolgozó földműves még 
csak most megy haza. 
A'falusi házak kis abla
kaiban halovány fényű 
petróleumlámpák pislá
kolnak.

Az úton két lány sé
tál, egymásba karolva. 
A sötétben csak a fehér 
ruhák körvonalait lehet 
látni. Fiatalember halad 
el mellettük. Nagyon si
et valahová, mert nagy 
léptekkel méri az út 
hosszát,

— Jóestét kívánok 
Katóka! — köszön a 
férfi. — Hová mennek?'

— Sétálunk, aztán 
megnézzük, hátha lesz 
színdarab-próba — hang 
zik a válasz. — Maga 
nem jön?

— Nem tudja, hogy 
ma szerda? Ma nincs 
szindarab-próba. Olvasó 
estét tartunk. Vagy ta
lán nem akarnak jönni?
— érdeklődik a fiú.

— Dehogy nem! — 
vágnak vissza a lányok.
— Hiszen nem szoktunk 
hiányozni soha. Nem is 
éreznőnk jól magunkat, 
ha valamilyen okból el
maradnánk, Higyje el, 
olyan sokat lehet tanul
ni az olvasó estén. Azon, 
amit ott hallunk, sok
szor napokig élgondol
kozunk. Csak azt mond
hatjuk, hogy amióta az 
olvasó-'estére járunk,

nagyon sokat tanultunk
— vágnak egymás sza
vába a lányok, — Igaz, 
hogy mi otthon egymás 
között is megvitatjuk 
azt, amit felolvasnak.

I A Magyar Népi Szö- 
] vétség székházának ab- 
• lakán lámpafény világít 

az utcára. Benn már 
gyülekeznek az olvasó
estére. Idős asszonyok 
és férfiak, fiatalok, lá
nyok és legények jöttek 
el, Hogy tanuljanak. 
Most nagyon sok a 
munka falun. Mégis el
jöttek vagy harmincán. 
Nem akarnák elmaradni 
egy este sem.

Az első felolvasást 
Benedek János tartotta 
az „Utunk“-ból az „Esz
mék harca a tudomány
ban'' címmel. A felol
vasás után mindenki 
megkérdezte, amit nem 
értett meg. Egymás közt 
megvitatták, megmagya
rázták egymásnak, amit 
nem értettek. A vita 
után egy kislány, Pás

kai Nelli, elszavalta a 
„Sztálint köszöntjük" 
cimü verset. Utána is
mét felolvasás követke
zett. Zörgő Józsefné az 
„Utunk“-ból felolvasta 
Gáli Ernő „Utat nyitott" 
cimü cikkét. A felolva
sás után Murányi Bélá- 
né és Benedek János 
önként jelentkeztek, 
hogy jövő alkalommal 
felolvasást fognak tar
tani. Ladányi Kató 
verset fog szavalni jövő 
szerdán.

A gyűlésnek vége. A 
toronyóra éjfélt ütött. 
Mindenki siet haza, 
kipihenhesse magát reg
gelig. Holnap aztán fo
kozott erővel látnak 
majd hozzá a munká
hoz;

NAGY B. ISTVÁN

A kolozsvári 
színjátszómat 

sikere
KOLOZSVÁR — A Magyar 

Népi Szövetség kolozsmegyei 
szervezetének falujáró kultur- 
csoportja augusztus 20-án a Né
pi Önsegélyző Egyesület disz- | 
termében sikeresen mutatta be 
Tomcsa Sándor „Jubélium" cí
mű háromfelvonásos színművét.

Az előadás sikeréhez lényege
sen hozzájárult, hogy a szerep
lők szorgalmasan jártak a pró
bákra és igyekeztek elsajátítani 
szerepüket

Valamennyi szereplő dicsére
tet érdemel, hogy szabadidejü
ket feláldozva, tanulták meg a 
szerepet.

Az előadást 21-én a Magyar 
Népi Szövetség negyedik kerü
leti székházé bán megismétel
ték.

Az ehnuít napok szokatlanul hűvös idő
járása ismét felvetette sokak előtt a kérdést^ 
vájjon mi is okozta a rendkívüli augusztusi hideg
hullámot?

Az egy héten át tartó hideg egyáltalában nem 
szokatlan jelenség Erdély éghajlatában. Annyira 
nem rendkívüli, hogy a bukaresti Meteorológiai 
Intézet kísérletképpen kiadott. — egész hónapra 
szóló, előrejelzésében meg is „jósolta" a hűvös 
időjárást, szinte pontosan" akkorra, amikor az be 
is köszöntött. Az előrejelzés szerint augusztus 
21-re volt várható a hideghullám mélypontja s 
tényleg ezen a napon a hőmérő nálunk is leszállt 
9 fokra, magas hegységeinkben. pedig heves hó- 
viharok tomboltak. Fehér palást fedte be a Déli 
Kárpátok csúcsait s a Gyalui havasok legmaga
sabb tetőjén az öreg-havason átjelzést készítő 
turistáinknak abba kellett hagyniok a munkát a 
hózápor miatt. Kisbánya-havas megfigyelő állo
másán több napon át 0 fok körül volt a hőmér
séklet

1871-től, amióta ^rendszeresen tanulmányoz
zák és figyelik Erdély éghajlatát, a leghűvösebb 
augusztus 1926-ban, a leghidegebb július 1913-ban 
s a legzordabb június 1933-ban volt. Az 1926-ban 
beköszöntött augusztusi hideg olyan alacsony havi 
közléphőmérsékletet eredményezett, hogy ennek 
a hónapnak éghajlata a tőlünk sokkal északabbra 
fekvő Riga (Lett Tanácsköztársaság) éghajlatá- 
hoq volt hasonló.

A hűvös nyárnak közvetlen oka rendszerint 
egy-egy kis légnyomásu vándorló • légörvény. Ha 
ezek a forró levegőhalmazok nagy számban és 
gyakran keresnek fel bennünket, akkor beköszönt 
az augusztusi hideghullám.

Két nagy ciklon családnak gyermekei ők. 
Egyrésziik az Atlanti-öceán felett szülotik, vala. 
hol a ködös Izland szigetnek tájain, másrészük 
a Földközi-tenger felett látja meg a napvilágot 

I s innen vándorol a Fekete-tenger partjai felé. Itt 
olykor-olykor megrekednek s mint óriási forgó 
szivattyú szerkezet szívják maguk felé az Atlanti-

óceán hűvös, párás légtömegeit. Ilyenkor az au
gusztus eleji kánikulát felváltják a heves észak
nyugati szelek, az alacsonyan vágtató felhők, a 
magas hegyeken pedig a hózáporok. Eá történt 
nálunk az elmúlt héten, amikor a hegytetőkön 
80—90 kilométeres sebességgel száguldott a szél, 
nagy örömére vitorlázó repülőinknek, akiknek 
karcsú gépei bizony ki is használták a számukra 
pompás időjárást.

A légörvények szaporaságát, gyors vándor
lását minden valószínűség szerint Földünkön kí
vül álló okok — így a napfoltok idézik elő.

. A Napkorong felületét kormozott üvegen át 
sZemügyre véve már szabadszémmel is láthatjuk 
azokat a sötétszinű részeket, amelyeket napfol
tok néven ismernek a csillagászok. Többnyire 
csoportosan fordulnak elő — számuk és alakjuk 
állandóan változik s egy-egy folt nagysága Föl
dünk átmérőjét sokszorosan felül is múlhatja. 
A napfoltok hőmérséklete közel 2000 fokkal ala
csonyabb, mint a napfelület többi részének hő
mérséklete. A napfoltok gyakorisága, illetőleg 
ritkasága II. éves hullámzást mutat s ez a hul
lámzás időjárásunkban is kimutatható.

A napfoltok hatása más az Egyenlitőmenti 
foiTÓ égövön és más a mérsékelt éghajlatú vidé. 
kékén. Hatásukat sok más körülmény is befolyá
solja s ezért egyelőre csak annyit mondhatunk, 
hogy az igen erős, vagy ellenkezőleg! az igen 
gyenge napfolttevékenység rendkívüli időjárási 
rendellenességeket eredményez. Ha tudjuk azt, 
hogy az utóbbi években feltűnő háborgások mu
tatkoztak a Napkorong felületén, akkor ezzel a 
sok időjárási rendellenességet is sikerül megma
gyaráznunk. Nem lehetetlen, hogy a szokatlanul 
hideg augusztus magyarázatát is a napfoltok 
körül kell keresnünk.

Remélhető azonban, hogy a szokásos szép és 
meleg erdélyi ősz ezidén sem hagy cserben ben- 

( nUnket és me~árieli híres, ízletes gyümölcseinkét

*—s.

45.000 DOLGOZÓ FÖLDMŰVES 
a tordaaranyosmegyei kulturrendezvényeken

TORDA (Tudósítónktól) - A 
tordaaranyosmegyei művelődési 
otthonok lendületes munkát főj" 
lenek ki dolgozó földműveseink 
kulturális és ideológiai ''színvo4 
nalármk emelésére. Elég néhány 
számadatot említeni az eddigi 
eredményekről:

A megyében 144 művelődési 
otthon működik. Ezek ogyreszét 
n dolgozó földművesek építet
ték. Jelenleg la építés alatt all 9

otthon. Az otthonok kollektívái 
az idén 175 értekezletet tartot
tak, s ezeken 5899 dolgozó föld* 
műves vett részt A 357 kultur- 
rendezvényen mintegy 45 ezer 
dolgozó földműves volt jelen.

Torda-Aranyos megye köz«ó* 
geiben 124 könyvtár működik s 
ezeket a dolgozó földművesek 
rendszeresen használják.

A kulturotthonok közül 22 
már rádióval is rendelkezik, s

a baráti Szovjetunió ajándéká
ból Torda*Aranyos megye négy 
kulturotthona kapott filmvetítő" 
készüléket is. A technikai, anya
gi lehetőségek biztosításával 
párhuzamosan fejlődik a dolgo* 
zó földművesek öntudata, érdek
lődése is. Egyro lelkesebben 
vesznek részt úgy a rendezvé
nyeken, mint nz azokat összeál
lító munkában.

Â

Ez a címe az „Uj Idők" mozi új 
darabjának. Tulajdonképpen kere
tes darab, Tarhanov, nagy, híres, 
öreg színész, Gorkij, Sztaniszlav
szkij kortársa, előadást tart a 
színművészeiről. Elmondja, hogyan 
készül egyes szerepekre. Ez « ke
ret. Közben el is játsza a szere
peket. Osztrovszkij .fLángoló szi
vek" cimü darabjában Gribodejev 
polgármestert. Gogoly nagy regé
nyének, a ,dlolt lelkek“-nek szín
padi változatában, Szobakievics 
földesurat, s Gorkij „Gazdánál" 
című darabjában egy gazdag pé
ket. A három jeleneben keresztül 
nemcsak az elnyomó cári Orosz
ország különböző korszakaiba lá
tunk bele mélyen, de megértjük az 
elnyomók és elnyomottak lelki al
katát is. A három jelenet nem
csak leleplez, de cselekvésre kész
tet. Mind a háromban ott feszül 
nemcsak a lázadás zsarátnoka, ha
nem már szinte a forradalom 
magja is, Gorkij nem hiába volt 
összekötő hid a régi klasszikus 
irodalom és a szocialista realista 
irodalom között. Ugyanez a foly
tonosság érezhető az orosz színmű
vészeiben és rendezésben is, mely
nek Sztaniszlavszkij, Tarhanov és 
mások voltak első nagy alakjai, 
akik féllábbal már nem realisták, 
hanem ennél többek voltak. Nem 
hiába érezték Sztaniszlavszkij, 
Tarhanov és a Művész Színház 
összes tagjai, hogy az 1917-es for
radalom az ö művészetüknek a 
beteljesedését is jelentette.

A színész művészete nemcsak a 
közönség számára élmény, de fe
lejthetetlen a szakmabeli, a színész 
számára Is, A mi színházainkban 
még nincsenek Tarhanovok és 
Sztanlszlavszkik. A mi színészeink 
most próbálgatják, most építik fel 
színpadainkon a szocialista realiz
must. És ime: itt az alkalom, hogy 
első kézből elleshetnek nemcsak 
műhelytitkokat, de a játék lénye
gét.

Sokat lehet a darabból tanulni. 
Például azt, hogy Tarhanov, a Gri
bodejev polgármester figuráján 
három hónapig törte a fejét. Előbb 
a figura lelkét képzelte el maga 
elé és csak miután ezt pontosan 
kirajzolta magának, kezdett el 
gondolkozni a polgármester fizi
miskájáról. Tízszer is maszkot 
változtatott, amíg végre úgy érez
te: ez az, ezt akarta a szerző, ez 
Gribodejev.

„Sok a próba" szokták mondani 
színészeink. Tarhanov kis, példázó 
jelenetei azt bizonyítják, hogy 
nagyszerűen, meggyőzően, egy szó
val szocialista realista módon, 
csak akkor lehet valamit eljátsza
ni, ha azt gondos munka előzte 
meg.

— Sokan azt hiszik, hogy a szí
nésznek könnyű a dolga, valójá
ban azonban a színészi munka 
óriási, sokszor kínos munkával 
jár — mondja előadása közben 
Tarhanov.

E nagy színész nem hiába kép
zett ki hatalmas színész-nemzedé
keket. Maga ez a kis darab is al
kalmas arra, hogy színészeket ta
nítson és neveljen.

A moziból úgy mentünk ki. 
mintha Moszkvában a Művéss 
Színházban ültünk volna és mint
ha nem is egy, de három darabot 
láttunk volna.

Sz. A.



/ fe® k&ny&rgünk a békéért/ 
mi harcolunk érette és megvédlak!

hangsúlyozta lihonov szovjet ivó a mossksai békeéríekezleíen
MOSZKVA- — Az augusztus 

25-én Moszkvában megnyílt bé- 
keértekezfeten Nikolaj Tihonov 
szovjet iró „A béke megvédése és 
a háborús uszítok elleni harcé’ 
címmel terjesztette elő jelen
tését.

— Mi szovjet emberek — mon
dotta Tihonov — azért ültünk 
össze békeértekezletre, hogy to
vább fejlesszük a nép békemoz
galmát a háborús uszítok ellen.

— Ebben a teremben munká
sok, parasztok, értelmiségiek, 
tudósok, technikusok, művészek

tol és a rabszolgaságtól a szovjet 
népek határtalan 
tette meg őket.

A JÖVŐ
— Büszkék 

hogy a földteke 
szében a béke valamennyi becsü
letes híve a Szovjetunióiban látja 
a béke leghatározottabb és leg
hatalmasabb védelmezőjét, a 
nagy- és kisnemzetek -barátját, a 
háborús uszitók elleni harc leg
következetesebb bajnokát,

— Az élet velünk van és nem 
az emberiség sírásóival. Az igaz
ság velünk van és nem a népek 
árulóival, a történelem velünk 
van és nem a korhadt- kapitaliz
mussal, amely a mélységbe zu
han. A jövő velünk van!

Tihonov ezután rámutatott ar
ra. hogy mennyivel erősödik a 
népek ellenállása az; uj háborúra 
uszitók cselszövéseivel szemben, 
annyival galádabbá és csökönyö
sebbé válik a népek ellenségeinek 
romboló aknamunkája.

— A Wall-Street monopoltőké
sek, akik a második világháború 
alatt mesés profitra Isitek íiert, 
azt hiszik, hogy egyik kezükben 
az atombombával, másikban a 
csekkönyvvel uralmuk alatt tart
hatják az egész világot. A mai 
Amerikát uraló kalandorkórok 
szokatlanul arcátlan és féktelen 
magatartásának vagyunk a szem
tanul

, ~ . — A továbbiakban Tihonov
második világháború kimenetelé- idézte a General Electric, tröszt 
tői függött és hogy a pusztulás- elnökének Reed-nek kijelentését:

..... ................ ...

A ezatmármegtyei Pálfalwin

és irók, a szakszervezetek és a 
Szovjet írószövetség tagjai, a 
szovjet nők és a szovjet ifjúság 
antifasiszta megbízottai vannak 
jelen. Az egybegyűltek között 
vannak a szocialista kultúra kép
viselői, alkotó munkát végző fér
fiak és nők, s a természet átala
kítói, uj utak megnyitói, városi 
éa falusi dolgozók építő lendület
tel telt emberei, a tartós béke, a 
népek közötti barátság, a népek 
biztonságának elszánt és hü har
cosai.

hősiessége mén-

VELÜNK .VAN 
vagyunk arra, 
legtávolabbi ré-

„Mostantól fogva hosszú évekig 
kaszárnyaállamban kell élni", 
majd, az őrületea amerikai fegy
verkezési versenyről beszélt.

— A Wall Street iparmágnásai

és lakájai ádáz offe^zivát foezfl- 
tek a dolgozók ellen, szétzúzták 
a burzsoá-demokrácia utolsó ma. 
radványait is, megszüntették a 
szakszervezeti jogokat és vad so
vinizmust és reakciós nacionaliz
must szítanak. Ugyanúgy, mint 
Németországban, ahol a fasiszták 
hatalomrajutása előtt különböző 
titkos, és nyüt katonai szerveze
tek léteztek, az Egyesült Álla. ,. 
mokban virágzanak a fasiszta 
szervezetek: az ezüstingesek, a 
fehéringesek és a Ku-KIux-Klan 
a maga teljes „ragyogásában'1.

A népeket nem tehet megtéveszteni

A békeaserető népek freje
Tihonov ezután idézte a párisi 

békekongresszus kiáltványát, 
majd igy folytatta beszédét:

—• A béke ellenségei.azt remél- 
ték, hogy meghiúsíthatják 600 
millió ember küldötteinek erőfe
szítését. Azt remélték, hogy a há- 

' borús uszitók elleni figyelmezte
tés pusztában elhangzott kiáltás 
marad.
— Fogcsikorgatva voltak kény

telenek azonban beismerni, hogy 
a párisi békekiáltvány hatalmas 
visszhangét keltett az östszes föld
részeken és hogy az emberek 
milliói mindenütt a béke védeti-

A Szovjetunió a
— Az embermílliók békemez- 

gdlmában — mondotta Tihonov 
— országunk vezetőhelyet foglal 
el. Mi szovjet emberek büszkék 
vagyunk rá, hogy Szocialista ha
zánk mindenkor a nemzetközi

l

hdfafnut-s
a Gépelj

mére keltek. A népek 
hangja megreszkettette 
ellenségeinek táborát.

Tihonov ezután rámutatott 
arra, hogy a Szakszervezeti Vi
lágszövetség, a Demokrata Nőh 
Világszövetsége, a Demokrata If
júsági Világszövetség nemcsak, 
hogy jóváhagyták a párisi és 
prágai Békevilágkongresszus ha
tározatait, hanem hatalmas moz
galmat indítottak a dolgozók 
millióinak bevonására, a béke és 
demokratikus szabadságjogokért 
folytatott harcban.

— Ma, amikor a gazdasági vál
ság mind pontosabban rajzolódik 
ki, amikor a Marshall-terv teljes 
meztelenségében jelentkezik és 
amikor Európa népei kezdik meg
érteni, hogy a legbrutálisabb, leg
vadabb kapitalizmus, az Atlanti
óceánon. túli kapitalizmus háló
jába, estek, amelyek csak katasz
trófát és szenvedést ígér számuk
ra, az amerikai bitorlók mind szó- - 
rosabbra szeretnék fogni az euró
pai népek torkára dobott lasszót. 
Az amerikai imperialisták arra 
kényszerítették Európai quaslin- 
geinek sokszínű hordáját, hogy 
írják alá az Atlanti-paktumot. A 
hangos cirkusz azonban, amelyet

e körök rendeztek, nem téveszt
hette meg Európa népeit. A né
pek szeme előtt nemcsak a meg
gyilkolt, vagy megsebesült békés 
lakósok testével teleszórt tegnap 
romjai és pusztításai lebegnek, 
hanem a rommal és káosszal ke
csegtető jövő is, a sötét pincék, 
ahol az összes élőlények menedé
ket keresnek majd.

Ezután Tihonov éles bírálatban 
részesítette az Atlanti.paktumot, 
rámutatván arra, hogy az Egye
sült Nemzetek Szervezetének 
alapszabályzatának 8-ik pontja 
kizárja az ilyen katona.’ szövet
ségek lehetőségét.

békeerók élén
biztonság hatalmad védbástyája, 
a béke ere volt. A világ népet 
tudják, hogy nemcsak jelenük, 
hanem egész jövőjük sorsa a

Megalakult a „Leniü Zászlafa44 
kollektív srazdasásr -

^}-4?IÁÍÍ (1E'kT,Idof* munkatársunktól) - Ünnepélyes keretek között alakult meg vasar- 
S tíele.’ott a ezatmarmegyei Pattalva községben a megye második kollektív gazdasága. A ben- 
T?MJ’CS unne.p®1.yea » KMP központi bizottságát Hutira Iosif szatmármegyei képviselő míg a 
RMP megyei bizottságát Pusztai Imre megyei titkár képviselte. A „Lenin Zászlaja" kollektív gaz
dasagot megalapító 42 palfalvi szegenyparaszt család ünnepélyes beiktatásán a megyei ideiglenes 
bizottság tagjai teljes szambán, a helyi demokratikus tömegszervezetek és a környező városok üze
mei dolgozóinak számos kiküldötte jelent meg.

Az ünnepélyes megalakulásra részletesen ‘ vissaatérfinlr.

A „IVlondíala“ és a „Munka" 
szatmári termelőszövetkezetek 
munkavállalásai

SZATMÁR. — (Tudósitónktól.) 
Mindkét szatmári termelőszövet
kezetet néhány volt kisipari szak
munkás lelkes igyekezete hívta 
életre és mind a kettő rövid mű
ködés után példamutató eredmé
nyeket ért el. A .Mondiala" né
hány szabómunkás kezdeményezé
sére Indult meg, ma 670 munkása 
és 15 tisztviselője van. A néhány 
lelkes cipészmunkás kezdeménye
zése folytán mult év november el
sején megalakult „Munka" cipész
szövetkezetnek 125 munkása és 3 
tisztviselője dolgozik. Alacsony 
kezdőtőkével, sok szeretettel, tu
dással és igyekezettel, komoly 
ipari tényezővé küzdötte fel ma
gát ez a két termelőszövetkezet. 
1949 Augusztus 
mind a kettőnek 
erőteljesen kivenni 
szágoa ünnepből.

23 tiszteletére 
módjában volt 
a részét az or-

BEVEZETI A SZAI*AGREND
SZERT A „MONDIALA" 
SZÖVETKEZET

A Szovjetunió ragyogó példái 
nyomán fejlődő „Mondiala" Au
gusztus 23 tiszteletére valamennyi 
osztályán bevezette a sznlogrcnd- 
ezert. Az egyéni akkord minden 
munkafázisban alkalmazásra ke
rül a szövetkezetben, melynek lég.

újabb vívmánya, hogy az eddig 
lábbal hajtott gépeire motort sze
reltetett. A „Mondiala" Augusztus 
23 tiszteletére ünnepélyes fogadal
mat tett, 
előirányzatait 
jesiti.

MINDEN 
DOLGOZ 
CIPÉSZSZÖVETKEZET

Bőriparunkban még mindig csak 
részben megoldott kérdés a nyers
anyagellátás. A „Munlca" cipész
szövetkezet így csak azt tehette 
meg, hegy Augusztus 23 tisztele
tére minden anyagát feldolgozza. 
Napi 45 pár lábbelit készít vegye
sen női és íéi'íi cipőt, bakancsot, 
de ezen a teljesítményen kivül 
üzemi gyűlésükön elhatározták, 
hegy a nagy ünnep előtt néhány 
nappal elkésetten kapott új ren
delést, amely 600 pár férfi és női 
pontcipőre szól, Augusztus 23 tisz
teletére, még ebben a hónapban 
befejezik. í

hogy az Állatni Terv 
november 7-ig tel-

ANYAGOT FEL- 
A „MUNKA"

a faliújság tükrében 
mindkét üzem lelkes munka a kará
ba megmutatkozik. A „Munka" 
szövetkezet faliújságján Mezei 
Sándor a nyaralásról hazajöttek 
nevében tolmácsolja hál.ás köszö
netét Népköztársaságunk vezető

erejének, a Román Munkáspárt
nak, ifj. Darabán János elégtétel
lel állapítja meg, hogy annak el
lenére, hogy még csak november 
1-én lesz egyéves a szövetkezet, 
máris 125 dolgozónak ad kenye
ret, saját étkezdéjük, gépi felsze
relésük van és a város különböző 
részeiben három javítóműhelyük 
töri le a cipészmesterek uzsora
árait. Bogdánovics Pál a minőség 
emelése érdekében foglal állást.

A „Mondiala" szövetkezetnek 
két faliújságja van. A központi 
telep faliújságának cikkírói vala
mennyien nők, ami igen szép bi
zonyítéka, hogy ebben az üzemben 
fontos feladatnak tekintik a nők 
politikai és kultúrszinvonalának 
emelését. Beim Kató, Szabó Má
ria, Simon Ilonka, Kiéin Anna, 
Kvak Rózália és Illés Ilona Írták 
a faliújság tartalmas és mozgósító 
cikkeit A Kert-utcai Özem fali
újságát ugyancsak a mozgósítás 
jellemzi.

Az építő és termelő munka, ami 
a két szatmári szövetkezetben fo
lyik, fényes bizonysága, hogy nem
csak munkásünnepeken, hanem a 
hétköznapok kemény munkát 
igénylő szocialista versenyében is 
derekasan megállják helyüket.

NÉMEDY GÁBOR

Ab imperialismua alvilági „kulfarája11
Tihonov a továbbiakban rámu. 

tatott arra, hogy az amerikai 
imperiálizmus az emberek félre
vezetése és öntudatának elhomá- 

• lyosítása érdekében szigorú ellen
őrzést gyakorol a film, színház, 

' sajtó, rádió és a kiadóvállalatok 
felett és a legbrutálisabb, legpro- 
vokálőbb eszközökkel igyekszik 
becsapni az olvasóközönséget.

— Ă „World Affairs" című lap 
azt írja, hogy „ha nem találnak 
módszert a lakósság.szaporulat 
idejében való megállítására, ak
kor Amerika háború megindítá
sára kényszerül". „Az atombomba 
egyesíti a világot" ez Rorrestall 
próféta idejében bolondokházába 
nem zárt követőinek jelszava.

— Dörgéssel és üvöltéssel, hisz
térikus sikolyokkal és szózatokkal, 
töltve be a légkört az amerikai 
propaganda szeretné félrevezetni, 
lenyűgözni és megfélemlíteni a 
világot, azért, hogy megfossza a 
bizalomtól az események megér
tésének képességétől, hogy mint 
a legtermészetesebb következ
mény felé, mint kikerülhetetlen 
sorsszerűségbe vigye bele a há
borúba. Az amerikai propaganda 
meg akarja bénítani az emberek 
akaratát. Aj Szovjetunió azonban 
a népi demokratikus országokkal 
együtt éberen őrködik és meg
védi a nemzetközi biztonságot és 
a tartós békét. A világ népei 
tisztelik a Szovjetuniót, mert 
tudják, hogy a Sztálni Alkot
mány, az élet aranykönyve, gon
doskodik a dolgozókról születé
süktől, öregségükig.

— A Szovjetunióban nincsen 
akadálya az emberek sokoldalú 
tehetsége kibontakozásának, nem 
ismerik a fajgyűlöletet és semmi
féle barbár vallásüldözést, nem is
merik a munkanélküliség borzal
mait, vagy a népek egymás elleni 
uszítását.

A szónok ezután arról beszélt, 
hogy a szovjet haza új, büszke, 
erőteljes és szebad embert hozott 
létre. Ez az ember nagy békés ál
lamban él, ahol nincsenek hívei a 
háborúnak, mert nincs háborúra 
uszító, kizsákmányoló osztály, 
mert ismeretlen a kisnépek gyár, 
mati elnyomása, mert a szovjet 
állam békepolitikát folytat.
A SZOVJETUNIÓ A BÉKE ŐRE

Tihonov utalt Sztálinnak Harold 
Stassennek adott nyilatkozatára, 
amely szerint a szocialista és ka-

pitalista államok között meg van 
az együttműködés lehetősége, ha 
mindkét félben meg van az őszin
te együttműködési készség. Utal 
a szovjet . kormány javaslataira, 
az atomfegyver eltiltása és a fegy
verkezés korlátozása érdekében.

— A hatalmas szovjet állam a 
béke és a nemzetközi biztonság 
őre volt, az ma is és az is lesz. 
(Fergeteges taps.)

Tihonov a továbbiakban hang
súlyozta, hogy a béke megvédésére 
mozgósítani kell a béke összes hí
veit.

— Nem könyörgünk a békéért, 
mi harcolunk érette és megvéd, 
jük, nem azért, mert bármiféle 
gyengeséget is éreznénk a táma
dási kísérletek előtt. Olyan erősek 
vagyunk, amilyenek még sohasem 
voltunk, de védjük a békét, mert 
a népek békés és demokratikus 
életét óhajtjuk, érdekeinket és 
minden egyszerű ember érdekét 
védjük. Nem gondolunk csak, ma
gunkra. A szovjet népnek drága « 
civilizáció vívmánya, a szovjet 
nép a hitlerista hordáktól meg
védte a világ civilizációját és a 
szovjet népnek meg van az ereje 
ahhoz, hogy még egyszer megvéd
je az újabb rombolások fenyegető 
veszélyétől. (Taps.)

— A béke híveinek arcvanalát 
napról-napra jobban meg kell szi
lárdítani. A béke erői, amelyek el
lenzik a háborút, hatalmasak, A 
háborús uszítóknak nincs és nem 
is lehet semmiféle támogatásuk a 
népek részéről. Az imperialisták 
„ideg-háborúja" csak gyengeségük 
jele. Bátorság és ismételten bátor, 
ság a békéért folytatott harcban! 
— fejezte be Tihonov nagy taps 
közepette beszédét.

FELSZÓLALÁSOK ÉS ÜD
VÖZLÉSEK

Szergej Vavilov, a Szovjetunió 
akadémiájának elnöke szólalt fel 
ezután, majd Leonid Leono-v, Kuz- 
necov.’a Szovjet Szakszervezetek 
elnöke, Rossziszklj Sztálin-dijas 
üzemvezető, Litovcsenko kolhozel
nök, majd Constantin Parkon 
professzor, a RNK Nagy Nemzet
gyűlése Elnöki Tanácsának elnöke 
beszélt. Felszólalt még Nina Pá
pává, â Szovjet Antifasiszta Nők 
szervezetének elnöke, Hawlctt 
Johnson canterbury érseki hely
nők. Lafitte Jcsn, Dombrovszki 
tanár. a lengyelországi Békebizott
ság elnöke és másolt.

Súlyos veresénél szenvedlek a görög monarcho' 
fasiszta csapatok a Grammasz-hegységlicn

SZABAD GÖRÖGORSZÁG RÁ
DIÓJA JELENTI; A görög demo
krata hadsereg főparancsnokságá
nak jelentése szerint a görög mon- 
nreofasíszta hadvezetésért a Gram- 
mosz-hcrt.vs(r!bcn augusztus 24-én 
támadást kezdett. Az ellenség 5 
hadosztályt vetett harcba. A de
mokrata hadsereg megerősített tü
zérségi állásaiból hősiesen szállt 
ízembe az ellensége» repülőkkel 
és tüzérségi támadásokból. Az üt- 
laisct után MonopiU—Jarmohori—

Tsarno— Mirouliti Ó3 Aripcsz kör 
nyékét a monarcho-fasiszta kato
nák holtteste borította. Különösen 
súlyos veszteségeket szenvedett a 
monarcho-fasiszták 9-lk hadosztá
lya, mig a J5-ik hadosztályt a 
rlcmolcrntn csapatoknak sikerűit 
kőrülzárniok és mcgsrmmisítrntók, 

Grnmmosz keleti körzetében »?. 
ellenség támadásai összeomlottak 
én a monarcho-fasiszták 20 órán 
tartó küzdelem ufón kánjztclcnck 
voltak a támadást abbahagyni.
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életérőlA kolhoztagok boldog 
a Szovjetunióban látottakról beszél

Mujan Maria a 99Bajnul“ kollektív gasdaság tagja
Csillogó szemmel mutogatja a 

sok szép holmit Finom színezé
sű frottír fürdőlepedők, érdekes Ez a Szovjetunió föídmü- 
mintájú festett vázák, aranysai- velésügyi miniszterének az aján- 
ga damasztabrosz és így tovább deka — mondja Mujan Mária. 
...Mikor pedig kibontja az utol- — A többi pedig — simogatja 
só kis csomagot, egyszerre sza- meg szemével a jószagú frottii 
lad ki belőlünk a meglepett ki- és vászonhalmazt — a kolhozpa- 
áltás: Oh, be gyönyörű!

sebb élményei
— Azt bizony nehéz Trónná 

megmondani. Minden lépésnél 
valami újat, eddig ismeretlent 
tapasztaltunk. De talán — kutat 
emlékeiben — az a fegyelem, 
amit a Szovjetunióban láttam, 
az mindennél jobban tetszett ne* 
kém. Autóbuszon, vonatban, 
vagy üzletekben, soha sem lát
tam tolongást Ahol ki volt ír
va, hogy jobbra van a kijárat 

és balra a bejárat, nem létezett, 
hogy valaki fordítva csinálta 
volna. Sok brosúrát olvastam a 
Szovjetunióról, de meg se köze
lítették azokat a dolgokat snir 
lyeket ott láttam — fejezi be 
Mujan Mária, a szebenmegyeü 
„Hajnal" nevű kollektív gazda
ság egyik vezetője.

Régi ismerősként búcsúzunk. 
A robogó autóból még sokáig 
látjuk parányi ponttá zsugoro
dó malomkeréknyi szalmaklap- 
ját B. E.

Meseszép hernyóselyem ruha* — Én bizony olyant nem lát- 
nakvalót tart a kezében. _ - tam. Aratás idején, vagy ha na-

gyón sok a munka, megtörténik, 
hogy közösen főznek. Egyéb* 
ként megvan a rendes háztartá
suk. A ház körül aprójószág, disz 
nó, tehén. Nem gond ott a főzés, 
igaz, hogy nincsenek is úgy elfá
radva, mint a mi . asszonyaink. 
Gépekkel dolgoznak és nem látás* 
tól-vakulásig, hanem napi nyolc 
órát. Láttam egy olyan gépet, 
amely egyszerre aratott, csépelt, 
utánira mindjárt felforgatta és 
meggereblyélte a földet

— Hát az öregek mit csinál* 
nak? — faggatjuk tAvább.

rasztasszonyoktól kaptuk

Útban Moszkva Jelé
Elgondolkozva rendezgeti az 

asztalon fekvő jegyzeteit
— Olyan szép volt az a két és 

fél hónap amit ott töltöttem. 
Hányszor felkiáltottam én is 
úgy, mint az előbb maguk: „Oh. 
be gyönyörű 1“ Ha utólag visz' 
szagondolok olykor, mégis azt 
hiszem, hogy álmodtam az egé
szet Aztán előveszem a jegyze
teimet és gondolatban ismét 
utazom. Milyen jó. hogy min
dent pontosan feljegyeztem 
Kár, hogy olyan hamar elrepült

voltunk. i
— Legelőször Kosztroma tar

tományba mentünk — folytatja 
—- Már alig vártam, hogy lás* 
sak végre egy eleven kolhozt. 
Annyit beszéltek a falunkban 
róla, hogy gondoltam, alaposan 
megnézem, hadd tudjam otthon 
elmondani aprólékosan, hogyan 
élnek ott az emberek. Meg aztán 
tanulni akartam, hiszen itt van 
a mi kollektív gazdaságunk is. 
Elsők között voltunk az ország* 

_ ___ ___ __ r bari — teszi hozzá büszkén. —
az idő. Még most is emlékszem ’ Ugye olvasták az újságban? 
arra a pillanatra, amikor meg
mondták az elvtársak, hogy a 
százötven tagú parasztkiildött- 
séggel együtt én is elmehetek a 
Szovjetunióba. Bizony azt hit
tem. tréfálnak velem. Hogy ek
kora megtiszteltetés érjen egy 
magamfajta szegény ' földműves 
asszonyt. Mikor aztán átléptük 
a román határt és Moszkva felé 
robogott a vonatunk... akkor 
már tudtam, hogy nem volt tré
fa... tényleg szovjet földön

— De még mennyire — felel
jük egyszerre.

— Milyen házakban laknak, 
hogyan étkeznek, mennyit dől* 
goznak a szovjet asszonyok? — 
sürgetjük türelmetlen kíváncsi
sággal.

— Szépen berendezett, két- 
háromszobás házakban. Már at
tól függ, mekkora a család. Szép 
városi bútoraik vannak. Rádió, 
könyv villany mindenütt.

— És a kantin?
i11 «IWri—iwin

Hogyan szerveztem be 
az utenMzotíságt

Egyetlen házat sem hagytunk ki az utcánk
ban, természetesen csak azokat értem, ahol 
RDNSz-tagok laktak. Minden tagnak felhívtuk 
a figyelmét, hogy ezután kéthetenként gyűlést 
fogunk tartani, ahol sokat lehet majd tanulni. 
Közben szóbakeveredtünk azokkal is, akik még 
nem voltak tagjai a szervezetünknek és elmon
dottuk nekik, hogy mi a célja a RDNSz-nek, mi
lyen munkát végzünk az utcabizottságban. Mikor 
elvégeztük a munkát, örömmel állapítottuk meg, 
hogy megszaporodott a tagok száma. Mindenki
vel hosszasan beszélgettünk, tehát egész biztos 
sokan fognak jönni a gyűlésre.

Nagy volt azonban a meglepetésünk, amikor 
az első összejövetelen csak három testvérnő jelent
kezett. Kissé bántott a dolog, de nem estünk két
ségbe. Újra kezdtük élőiről az egészet. Addig- 
addig jártuk a házhkat, míg végre megérhettük, 
hogy kicsi utcánkban már tizenkettőn is össze-

H
ova olyan sietve — szólította 
meg a gazdag Zágoni felesé
ge özv. Nagy Jánosáét. Gő

gösen végignézett a sovány, ösz- 
szetöpörödött kin asszonyon.

— Tán nem Ízlik a kapálás? — 
Mit gondolsz, lopom én a pénzt? 
Akkor mennétek a mezőre, amikor 
már a nap Is a hasatokra süt.

öw. Nagy Jánosné rávetetto fá
radt szemeit és halkan, szinte 
mentegetőzve felelte: I

— Mék nz iskolába. A tanító hi
vatott Jánoskáin ügyibe.

— No tán bizony papot csinálsz 
belőle. Nem leérik a béreskedés. 
ml? Tán szolgablró volt az npja? 
Még megérem, hogy az én finm- 
mai fog egy padbn ülni a gimná
ziumba.

— Kipótolom én azt nz Időd 
máskor — kérte a szegény asz- 
tz-rny. Hiszen olyan jól tanul a 
Jánoska. A tanító Is mondotúJ,

— Nyugdijat kapnak! Saját 
szememmel láttam egy hetven* 
ötéves anyókát, aki már évek ( 
óta nyugdíjban van. Meg is kér- ' 
dezfük tőle, mit csinál egész 
nap. Nem unja magát? Mikor 
aztán elmesélte, hogy tölti nap* 
jait, megállapítottuk, hogy bi
zony a Szovjetunióban nagyon 
jó dolguk van az öregemberek* 
nek is. Elszöszmötol a háztartás 
körül, hallgatja a rádióját sokat 
olvas. Kéthetenként megérkezik 
á faluba a filmkaraván, akkor 
aztán ő is elmegy a többiekkel 
szórakozni.

— Mégis, mi volt a legkedve-
11 .................. .

Honnodffntff rainKísnffi
BRASSÓ. — A tájékoztatásügyi 

minisztérium hatáskörébe tartozó 
„Astra" könyvnyomdában több 
mint 50 női alkalmazott dolgozik 
és így örömmel látogatjuk meg az 
üzemet, hogy bepillanthassunk 

.. ezen a téren nőtestvéreink mun
kájába.

Az üzem kiterjedése nem nagy 
és így két csoportban dolgoznak a 
munkások. Az első teremben a fér
fiak dolgoznak, ahol megtaláljuk 
Gheorghescu Zahariát, a grafikai 
szakszervezet elnökét is, aki ha a

helyzet úgy Kívánja, maga is a 
gépek mellé áll és dolgozik.

AMINT BELÉPÜNK 
a. hatalmas gépekkel felszerelt 
helyiségbe, szemünk azonnal meg
pillantja Bodor Júliát, az üzem 
szakmunkását. Seprűvel' a kezé
ben igyekszik a gépe felé. Nem 
bírja el a legkisebb szemetet sem, 
a mindig vidám, munkára kész, 
öntudatos Júlia. Nem hiába vé
gezte el úgy a RDNSz, mint a 
MNSz írányítóiskaláit, magabiztos 
fellépésén meg is látszik politikai 
felkészültsége. Kitűnik az önkén
tes munkavállalásoknál a szerve
zetek keretéin belül és kitűnik á 
termelésben is,

— Most egy rendes, tiszta tize
imet találnak itt — mondja Júlia

—, de november előtt kellett volna 
idejönni, amikor a falakat évtize
des piszok ülte meg, az ablakok 
betörve. Télen alig bírtunk a hi
degtől dolgozni, mert a régi tulaj
donosok egyáltalán nem törődtek 
a munkások egészségével. Nem 
volt szellőztető készülék, kézmosó, 
még WC is csak egy volt a 7!> 
munkás számára..

— Novemberben a tájékoztatás
ügyi minisztérium vette át az üze
met és azóta minden megválto
zott.

Júlia már szorgosan rakja ki 3 
lapaltat az automata gépből. Gyors 
keze és őszintesége miatt szereti 
is mindenki az üzemben. Kiváló 
munkatárs, 21 éve dolgozók szak
májában.

Mellette egy másik gépen

gyűlnek.
Tervünk, hogy a szomszédos utcákat a miénk

hez csatoljuk és így remélhető, hogy még sokkal 
jobban meg fogunk erősödni.

Bizottságunkból már négyen végeztünk irá
nyító tanfolyamot és ketten lektorok is lettünk. 
Azt szeretnénk, ha tudásunkkal segítségére lehet
nénk a többi asszonyoknak is. Ha megkezdjük az 
utcai irányító-iskola szervezését valóra válik ez is.

Nehézségek még,vannak. Akadnak közöttünk 
olyanok, akik bizony húzódoznak még a munká
tól. Arra hivatkoznak, hogy elfoglaltak és ezért 
nem mehetnek lapot terjeszteni, vagy más felvi
lágosító munkát végezni. Az asszonyok többsége 
azonban szívvel.létekkel bekapcsolódik minden 
önkéntes munkába, így aztán remélhetjük, hogy 
a mi kis utcabizottságunk is rövidesen versenyre 
kelhet a többiekkel.

Felfer Mina.

Vili Paraschiva 46 éves munkásnő 
dolgozik. Öt éve végzi fáradhatat
lan kitartással munkáját, a jövőbe 
vetett bizalommal. Munkájának 
eredménye fokról-fokra emelkedik, 
s ima már ott tart, hogy a napi 
8000 helyett 12.000 nyomást végez, 
50 százalékkal haladva túl a nor
mát. Gyors ütemben száguldanak 
a hófehér papírok Paraschiva ke
ze alatt, hogy kiviruljon rajta az 
élő betű.

Páll András munkásigazgató 
könnyített a nők munkáján és az 
eddig lábbal hajtott gépeket mo
torhajtásra szereltette át.

A könyvkötődé dolgozói közűi 
Torna Lenuta. Gradinar Mária, 
Lalu Mária és Miron Victoria 
tűnnek ki különösen gyors és pon
tos munkájukkal.

— A nyomda átvételekor — 
mondja egyikük —- 800,000 lej

adósság volt, melyből 600.000 lejt 
rövid idő alatt kifizettünk. Most 
bevezetjük a normarendszert min
den munkaágnál és termelési pré
miumot is osztunk szét.

— Versenyben vagyunk a kát 
másik brassói állami nyomdával, 
s reméljük, ebből a versenyből mi 
kerülünk ki győztesén A verseny 
nagy hatással van ránk. Van olyan 
munkás is, aki 100 százalékkal ha
ladja túl a normáját. Igyekezünk 
fokozni a szocialista munkaverse
nyeket és a többi nyomdákkal 
karöltve pillérei akarunk 
szocializmus építésének; 
Tervünk megvalósítása és 
nyalása érdekében.

Kívánjuk, hogy az
könyvnyomda dolgozóinak kívánsá
ga mielőbb valóra váljon.

lenni a
AUarrd 

túlszár-

„Astra"

TELCSER BERTA

Jánoska tanulni fog
kár lenne ezért a tehetséges gyer
mekért. Nem akarom, hogy urakat 
szolgáljon, mint az apja. Meg aztán 
a keresetemből se futja még a ru
házkodásra sem. Vagyon rajta kí
vül otthon még három éhes száj

— No lefetyelj annyit! — rivali 
rá Zágonlné. — A fiú ősszel be- 
szegődík hozzám, aztán kevesebb 
lesz egy szájjal. Igaz, hogy nem 
rokra megyek vele, alig mult tíz
éves Még a kosztját rém fogja 
megszolgálni. Te pedig Indulj ka
pálni. Tartozol vele — tette hozzá 
figyeimcztetöleg.

O
zv. Nagy Jánosné érezte, hogy 
betelt a pohár. Sovány kicsi 
vállát kihúzta. Ebben a pil

lanatban sokkal, de sókkal erősebb 
volt, mint a vele azemben álló 
asszony negyven holdjával és 
nyolcvan kilójával.

— Ledolgoztam én már kétszer 
azt a kis málélisztet, meg pityó
kát amivel kiszúrta a szememet 
Hajnaltól késő estig görnyedtem 
magánál, mégsem lakhattam jól 
soha. Torkig vagyok a faj
tájával, Hát tudja meg, hogy 
nem megyek kapálni. Az hiszi, 
van lelkem megmondani Jánoská
nak, hogy ősszel nincs több is
kola? Hogy szegődjön be a maga 
portájára cselédnek? Nem, erre 
nem visz rá a szivem. Elég volt a

nyomorúságból, meg kz állandó 
azekálásból. He pedig nem teccik, 
adja ki az utamat. Elmék az álla
mi gazdaságba, ott legalább rende
sen megfizetik a munkámat. Ma
gánál még az étel is megakadt a 
torkomon, ha arra gondoltam, 
hogy otthon csak egy Ida hideg 
puliszka maradt a gyermekeknek.

Özv. Nagy Jánosné beszélt be
szólt, az évek óta felgyülemlett 
keserűség hangján. Szaval ostor
csapásként zuhogtok a kimeredt 
szemű, hápogó kulákasszonyra.

K
isírt szemekkel vansznlts bC 

fáradt testét a tanftóék ud
varára.

— Jöjjön lelkem — sietett elébe 
szívélyesen tanitó, — Nagy újsá
gom van a maga számára. Szep
temberre elküldjük a flát ■ vá
rosba. Tanulni fog. Ingyen, érti? 
Egy krajcárjába sem fog kerülni. 
Lesz meleg ruhája, rendes kcertja, 
Jó cipője, kényelmes szállása. Az 
állam fogja taníttatni. Ha tovább
ra is jól tanul, mehet sz egye
temre.

Nem hitt a fülének. Ennyi őröm 
egyszerre. Jánoska nem lesz cse
léd n gazdag Zágonlné házában.

Lcrogyott a legközelebbi székre 
és halkan, de nagyon boldogan
suttogta:

— Jánoska mégis tamilul fog. 
Oh, be jő emberek vezetik est az
országot.

ÉLES IRÉN
.1-



A szarait szérűn jöl 3 a munka
SZÁRÁT. — (Levele

zőnktől.) Az azúrkék 
égen melegen tűz az 
augusztusi nap, A ha
tárból egyre fogynak a 
kévék. Dolgozó földmű
veseink szérűre hordják 
a gabonát.

A szérűn már hajnal 
óta búg a gép. Nyeli a 
kévéket és ontja a 
gyöngyszemű búzát. A 
gép körül ég a munka. 
A szalmát fütyörészve 
hordják a legények. A 
gép tetején piros kendős 
menyecske vágja sarló
val a kévekötelet', hogy 
könnyebben nyelje a 
gép a gabonái. A zsá-

I
I

kok mellett két fiatal
asszony szorgoskodik. 
Bereczki Antal szérüfe- 
lelős mázsálja a zsáko
kat, A két nő gyorsan 
leszedi a kenyérnek 
valót a mázsáról. Egy 
percre megállónak, hogy 
szusszanjanak

Megkérdezzük Bíró 
Pálnét, az egyik zsákoló 
asszonyt, hogy miként 
megy a cséplés?

— Nagyon jól — vá
laszolja. — Én már 
csépeltem. Háromszáz- 
kilencvennégy kilő bu
sám lett. Harmincöt ki
lót adtam be. Többet, 
mint amennyi ki volt

írva. Szívesen adtam, 
mert tudom, hogy azzal 
is, amit én adtam, több 
kenyerük lesz a városi 
munkásoknak.

Tovább beszélgetünk 
a faluról. Mi kérde
zünk, ők örömmel vá
laszolnak Szó esik az 
új földadótörvényről.

— Ez 
gatás a 
ről — 
lmréné
Négy apró gyermekem
mel alig éltem egyik 
napról a másikra. Ami 
keveset a földem ter
mett — adóba kellett 

fizessem. Most nem kell

hatolmas támo- 
kormány részé
mondja Bokor 
hadiözvegy, —

fizessek semmit. A be- 
szolgáltatás alól is men
tes vagyok. De csak 
lenne egy kicsivel több, 
szívesen adnék.

Az etető a gép tete
jén éleset füttyeni. Jel
zi, hogy az utolsó ké
véket is elnyelte a dob. 
A cséplőmunkások ősz- 
szegereblyézik a széthul
lott szalmát. Az utolsó 
mérést is leszedték a 
mérlegről.

De a munka nem áll 
meg. A másik osztag 
tetejéről már dobják a 
gép tetejére a súlyos 
buza kévéket.

JAKAB MIHÁLYNÉ

í' -'
A nagybányai Șâ&ă&i 

kulturversenyek eredménye
NAGYBÁNYA. -— (Tudósítónktól.) A nagybányai járás fa

lusi kulturotthonjai között rendezett versenyben 19 kultúrotthon 
színjátszó-csoportja, 13 dalárda és 14 tánccsoport vett részt A 
versenyt a nagybányai Népi Athenaeumban tartották meg. Az 

"első díjat Hagymáslápos, Miszbánya éa Koltó községek csoportjai, 
a második dijat Girodtótfahi, Alsófernezely és Láposhidegkút 
községek kulturotthonai nyerték. A harmadik díjat, egy-egy 
százkötetes könyvtárat, Felsőbánya, Szamosmonostor és Nagybozinta 
kutturgárdái érdemelték ki.

MEZŐGAZDASÁGI TANÁCSADÓ

A méhek ossí

TordaaraRfGs megye Malglenes bizottságának munkája 
a dolgozók

oorefi
TORDA. — (Tudósítónktól.) 

Torda-Aranyos megye ideiglenes 
bizottsága 1949 április 10-től, 
beiktatása napjától értékes mun
kát fejtett ki. A Román Mun
káspárt támogatásával és irányí
tásává! a megvalósítások egész 
sorozatát végezte az Állami Terv 
túlteljesítése érdekében. A gaz
dasági. társadalmi és közigazga
tási téren egyaránt a dolgozó 

emedésaick 
az ideigle-

tái>i téren egyaránt 
nép életszínvonala 
munkáján fáradozott 
nes bizottság.

Á közegészségügy
; sára a fasiszta hordák által el
pusztított Alma és Bánya fürdő
telepeket újjáépítették, kitisztí
tották a sóstavakat, beépítették 
a lerombolt épületeket. A kijaví
tott fürdőhelyeken a munkások 
és dolgozó parasztok ezrei pihe 
nik most ki a munka fáradal- 

- mait. •. ■ ■ ■
...Tordán városrendezést végzett 
az ideiglenes bizottság. Kijaví
tották az utcaburkolatokat, a 
városnak uj, rendes arculata 
van most. Az Aranyos és a pata-

megjavitá-

kok partjairól a szemétdombodrat 
elhordották és füvesítették, vi
rágokkal díszítették az üres te
reket.

A városi vízvezetéket kijaví
tották. 6 uj nyilvános kutat he
lyeztek . üzembe, 36 kutat pedig 
megjavítottak. . A gyeresi ideig
lenes bizottság székházat épített 
maganak. .

Az 'államosított malmok mellé 
disznóhizlaldákat létesített a me
gyei. bizottság. Ezekben 230 da
rab fajsertést hizlalnak. Torda 
városban 
tettek.

Hat uj, 
készült el 
vizei felett, 372 kisebb hidat pe
dig megjavítottak. . A túri pa
tak medrének szabályozásával, 
1300 méter csatorna építésével 
20 hektár termőföldet nyertek.

ÖNKÉNTES MUNKÁVAL
Mindezekben a munkálatokban 

résztvettek a dolgozó földműve
sek, különösen az Ifjúmunkás

Szövetség tagjai tűntek ki és di- 
cséretreméltó önkéntes munkákat, 
végeztek a Földmunkás Szak
szervezetbe tömörült dolgozók is.

Ugyancsak önkéntes munkával 
végezték el a megye dolgozói a 
megyei utak megjavítását. Lu
das—Mezőzáh—Gyéres között 
megjavították az utat és 17.320 
méter vízlevezető árkot ástak a 
dolgozó földművesek.

szappangyárat épi-

nagyobb megyei híd 
az Aranyos és mellék-

48 TEJKöZPÖNT 
egészségügyi ' színvonal 

zottság 7 uj orvosi, egészségügyi 
körzetet létesített. A 

ben 34 .orvosi rendelő működik,

scrltcsató etetés©
tehát Ősztől tavaszig kellene ki
tartson. De csak a fiatal mun- 
kásméhek tartanak ki, mért az 
Öregek rendszerint a kaptár al
jára hullanak, vagy egyrészük a . 
tavaszi tisztuló kirepülés utáni 
nehezebb időszakban a vízhordás 
közben, vagy d kaptártól pár lé
pésre hullanak el.
. Már rég megállapitdtt tény, 
hogy

CSAK ERŐS MÉHCSALÁDTÓL 
várhattunk] bőséges mézhozamot. 
Az erős méhcsalád eléréséhez vi
szont tavasszal sok jó erőben lévő 
munkásméh szükséges. Ennek el
éréséhez olyan munkásméhek 
(szükségesek, amélyekj szeptem
berben keltek ki a sejtekből, te
hát fiatalon indultak neki a tél
nek.

A túlnyomórészt Öreg mellek
kel betelelt családok tavasszal 
nem sokra mennek. Fejlődésük 
vontatottan indul és a nagy hor
dás idejére nem érik el azt a 
főltságot, hogy a fészek fenék
deszkáján is fiatal méhek hem
zsegjenek, illetve a mézkamra 
megnyitásánál azt teljesen ellep
jék. Ha július végén, augusztus 
elején semmi hordás sem mutat
kozik, tehát ha a napraforgóról 
vagy az őszi tarlóvirágről sem
mit sem gyűjtöttek a-méhek, a 
méhésznek kell közelépnie: ^au
gusztusban 2—3 héten keresztül 
híg éleséggel kell serkentenie 
családjait.

A SERKENTŐ ETETÉSRE 
egyaránt használhatunk mézet 
vagy cukrot vizzel vagy széna
murvából főzött) teával hígítva. 
Naponta két deci -serkentő folya
dékot etetünk fél langy melegen 
egy rész méz vagy cukor, egy 
rész víz vagy tea arányban fel
hígítva. Mindég este etessünk és 
vigyázzunk, nehogy elcsepegtes
sük a folyadékot, mert a ‘nap
pali etetéssel vagy az élkenődött 
mézes-cukrob Ijucsokkal rablást 
idézhetünk elő.

A három hetes őszi serkentő 
etetéshez 2 kilő cukor vagy méz 
elegendő. A naqy hordás idején 
a sok fiatal méhvél betétéit méh
család ennél jóval többet gyűjt 
be és igy az AUami Tervben elő
irányzott 7 kilós átlag mézho
zamot jóval túlhaladhatjuk.

DR. SZÖVÉRDI FERENC

A méhcsalád létszáma úgy hul
lámzik, mint a harmonika. Ta
vasszal kitágul, a júniusi nagy, 
hordás idején éri el a tetőfokát, 
majd újból összeszűkül és télire 
alig marad egynegyed része a 
nyárihoz viszonyítva. Ez a hul
lámzás a méhcsaládnak a méh- 
legelőhöz alkalmazkodó életmód
jával van szoros Összefüggésben. 
Télen csak tengődnek a méhek, 
az előző nyáron összegyűjtött és 
elraktározott mézet fogyasztják, 
de tavasszal egy csapásra meg
változik a helyzet. A munkás- 
méhek bőségesen táplálják a 
méhanyát, amire ez serényen pe
tézni kezd, a petéket pedig fel
nevelik munkás méhekké. A téli 
15—£0 ezer mehet számláló csa
lád létszáma félmétkedik 40 ezer
re. majd május végére, június 
elejére — a nagyhordás idején 
.— eléri a G0—80 ezret is.

A NAGY HORDÁS 
rengeteg mehet emészt meg. A 
munkában agyongyötrik magu
kat és születésüktől számítva 
6—7 hét múlva rohamosan pusz
tulnak. Augusztus ,(végére fele
annyi sem marad a családban, 
amennyi május végén, június ele
jén volt. A létszám csökkenés 
természetes velejárója a mi hűl-

Az u ______
emelése érdekében a megyei bi
zottság 7 uj orvosi, egészségügyi 
körzetet létesített. A körzetek

ben 34 .orvosi rendelő működik, 
amelyek tevékenységét a RDNSz 
szervezet támogatja. Negyven
nyolc tejközpent, 22 diétikus 
konyha, 11 iskolai és 10 intemá- __ - ..............
tusi étkezde működik a megyei lámzó hordásű méhlegélőinknek. 
ideiglenes bizottság felügyeleté-

?ordán és Gyéresen egy-egy 
. bölcsődét létesítettek, a megye 

területén 13 uj szülőotthont és 
egy uj napközi otthont.

Az ideiglenes bizottság hatal
mas segítséget nyújt a havasi 
vidékek szegény lakosainak. Leg
utóbb 122 vasúti kocsírakotíiány 
kukoricát osztottak szét közöt-< 
tűk.

Az ideiglenes bizottság erdé
szeti szakosztálya az erdősítési 
munkálatokat 85 százalékkal ha
ladta túl, 11 erdei facsemete
telepet létesítettek 28 hektár te
rületen. Az erdei területek szaka- 
dékos vidékeinek megkötéséig 
860 köbméter kőfalát és 1373 mé
ter hosszú betontámaszt építet
tek különböző területeken. Töké
letesen megszervezték az erdővé 
delrnet, 46 megfigyelc&llomást 
létesítettek, erdőőri cso

porttal.

MOZGÓ

Műsor cug. 29—szept, 4-én;

Szovjet fiira dó, 16. SZ.
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4. tónpp alatt

Grandiózus film a hnlhnfallan 
zeneszerző életéből

A bőség idején természetszerűen 
növekedik meg a méhcsalád lét
száma, hogy a télire való mézet 
begyűjthessék és hogy rajzás 
utján megoszőlhassanak, szopod 
rodhassanak. őszire a méhlegelő 
is megcsappan, érzik a tél köze
ledtét és ezért igyekeznek lét
számukat csökkenteni, valamint 
az ingyenélő heréktől megszaba
dulni.

Amennyire káros lehet a méh
család részére ha túlságosan 
nagy létszámmal indul a télnek, 
éppoly veszedelmes lehet ha té
lire túlságosan lefogyna a létszá
muk, valamint ha túlságosan sok 
öreg munkásméhvel telelnének 
be. Az őszi munkától elgyötört 
munkásméhtől ugyanis nem vár
hatjuk, hortu egész télen és a 
tavaszi fejlődési időszak javaré
szén kitartson. Azt már láttuk az 
előbbiekben, hogy • a munka ide
jén csak 6—7 hétig él a munkás- 
méh, télen, amikor nem repül ki 
gyűjteni, ugyanannyi hőnapig,

Háziasszonyok ?
Használjatok

Szapora és olcsó

50 lef liíeffe
Kaphafó az összes álla ni (HM?kben éa 

szövetkeze lekben

Vigyázzatok jói minden szem gabonára, Jövő évi kenyerünkre!
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Jelentkezés
ax uj személyazonossági 

igazolvány kiváltására
, Az új személyazonossági igazolványok kiváltására az 

alábbi sorrendben kell jelentkezni:
1949 szeptember 5*én Septimiu Albini 123. számtól .végig. 

Kálvária'út páros számok, Victor Babes-út 42. számtól végig. 
Szeptember 6-án Babeuffmtca 19-től végig. Szeptember 7-én 
Petöfi-utca 1—10'ig. Szeptember 8-án Pctőfi-utca 11. számtól 
végig. Szeptember 9-én Badescu, Balassa és Bástya-utca. 
Szeptember 10'én Báthori, Berde Mózes és Bernáth Andor- 
utca. Szeptember 12-én Görögtemplom-ntca. Szeptember 13*án 
Bethlen és Bob-utca. Szeptember 14-én Bolyai és Kinizsi Pál- 
utea. Szeptember 15*én Brassai'utca és a Karolina-tér Szep

tember 16-án Ciura Alexandra, Klastrom, Mátyás király, For
duló* és Könyök-utca. Szeptember 17"én Cuza Voda-uíea. Szep
tember 19-én Dávid Ferenc utca. Szeptember 20-án December 
30-utca 1—6 számig. Szepetmber 23'án December 30-utea 7—15 
számig. Szeptember 24-én December 30'utca 16 számtól végig. 
Szeptember 26-áu Dózsa György-utca 1—18 Bzámig. Szeptem
ber 27-én Dózsa György-utca 19 számtól végig. Szeptember 
28^án Tímár és Ferencrendiek-utca. Szeptember 29-én Fadrusz 
János és Vár-utca Szeptember 30-án Búza és Ștefan O. Iosif- 
ntca.

Az ötvennél több alkalmazottat foglalkoztató vállalatok 
alkalmazottainak nem kell jelentkezniök, mert azoknak ké
sőbb munkahelyükön állítják ki az új személyazonossági iga
zolványokat

A dolgozók feleségei és 15 évnél idősebb gyermekei az utr 
eák szerint meghatározott napokon jelentkezzenek az új sze
mélyazonossági igazolványok kiváltására a milícián.

SZOLGÁLATOS GYÓGYSZER
TÁRAK: 

AUGUSZTUS 29-ÉN, HÉTFŐN 
L sz. állami gyógyszertár (volt 

dr. Goina) Szabadság-tér 34* ft. 
sz, állami gyógyszertár (volt Hy* 
gea) Mihály Vitéz-tér 32., 7. sz. 
állami gyógyszertár (volt Pas
teur) Babes-utca 18., 8. sz. állami 
gyógyszertár (volt Victoria) Ho
rea-ut 47., 12. sz. állami gyógy* 
Bzertár (volt Kígyó) Budai Nagy 
Antal'utea 55.

A 2. SZÁMÚ MAGYAR FIU- 
LICEUM értesíti tanulóit, hogy 
a javítóvizsgák a következő na
pokon lesznek: XI. osztály ré
szére augusztus 29-én, az V., VI., 
VIL, Vfil., IX. és X. osztály 
részére szeptember 1-én és 2'án. 
A XI. osztály abszolváló vizsgá
ja agusztus 30-án és 31-én. és 
szeptember 1-én, a VTI. osztály 
abszolváló vizsgája pedig szep
tember 3*án. A Vili, osztályba 
felvételit tenni szándékozók 
szeptember 5-én reggel 8 órakor 
jelentkezzenek irataikkal az in
tézet igazgatóságánál. A felvé
teli vizsga szeptember 6-án reg
gel 8 órakor kezdődik. Igazga
tóság. ____

GYERMEKPARALIZIS JÁR
VÁNY AZ EGYESÜLT ÁLLA
MOKBAN. Newyorki jelentés 
szerint az Egyesült Államok te 
rületén évtizedek óta nem ta
pasztalt gycrmekparalizis jár
vány szedi áldozatait.

Pierde?! de act«3
Ax aiább felsorolt személyi oxm Anyok elvesztek és azokat tulaj, 

donoraik semmisnek nyilvánítják:
Următoarele acte personale 

au fost pierdute Și posesorii lor 
le declară nule de drept in nuli, 
nilc oricui s’ar afla:

L MEZEI Gheorgho, Cluj, Str. 
Partizanilor Nr. 42, Buletinul de În
scriere la Bir. Pop. Nr. 21.728—1947 
eliberat do Milltln Cluj; Carnet CFR, 
Dovada do rămânere in Cluj șl Cer- 
tea do membru, eliberată de Sindi
catul Alimentar Cluj. C001

2. DRAGOS Dlonirio, domiciliat 
in Ftaicu-țul Marc, AutariznțL? do

A BOLYAI TUDOMÁNY-* 
EGYETEM Nyelvészeti-, vala
mint Történeti- és Földrajzi 
Kara az I. évre beiratkozni szán
dékozók részére előkéssjL'Öő tan-' 
folyamot indít. Bővebb felvilá
gosítást hétfőn, 29-én reggel 
9 órakor a Francia Szeminárium
ban, (Horea-ut 31; földszint) 
tartandó megbeszélésen, vagy *a 
kari hirdetőtáblákon lehet nyerni.

* ELJEGYZÉS. Zanati Gábor 
es Trattner Emilia jegyesek. 
Minden külön értesítés helyett

TALÁLT TÖLTŐTOLLAT szol
gáltattak be a központi milíciá
ra. Igazolt tulajdonosa áteveheti 
bármely munkanapon a 64. szá
mú szobában.

ÖTVENHAT MILLIÁRD (DOL
LÁRRAL emelkedett az Egyesült 
Államok államadóssága másfél 
év alatt. Hivatalos kimutatás 
szerint az Egyesült Államok ál
lamadóssága 255 milliárd dollár. 
A mult év februárjától ez az 
adósság több mint 56 milliárd 
dollárral "emelkedett.

TIZENNYOLC MEGYÉBEN 
fejezték be dolgozó földműve
seink az aratási munkálatokat- 
Közel egymillió hektáron vé
gezték el eddig a tarlóhántást. 
A CSEHSZLOVÁK DOLGO

ZÓK gottwáldovi második film
fesztiválján — amelyen egy 1600 
tagú munkás bírálóbizottság 
döntött a filmek felett — a „Tal
palatnyi föld" c&mü magyar 
filmnek a >.„Nélpi Demokráciák" 
cimü nagydijat Ítélték oda.

fabricat țuică, pentru capacitatea 
142—113, având Nr. 80.062—1931, eli
berată do Ministerul de Finanțe.

Tkv.
3. Firma .Electrica", propr. Léb

Flóra, cu sediul Ln Cluj, Str. Kos
suth Nr. 1, Bonierul vumerotat dela 
501—550, vizat do Administrația Fi
nanciară Cluj. 6013

4. TARKANYI Ștefan, Cluj, Str.
Ecatorina Tcodoroiu Nr. 11, Bule
tinul do înscriere la Bir. Pop. fără 
număr din anul 1945. eliberat de 
Miliția du], (»lă

ADÁS-VÉTEL
ELADÖ egy festett háló és egy 

régi faragott ebédlő. Ilié Macelar- 
utca 27. 5876

ELADÓK: Vörös Izlandi tojá
sok keltetéshez; Plymouth, Leeg- 
hom kakasok, teljesen uj Alfa
permetezőgép. Dónát-ut 127. 5883 

FESTETT teleháló 14 ezerért 
eladó. Deportáltak-útja 76. 5902 

SINGER női varrógépet jókar
ban sürgősen veszek. Zósz RózSa 
nővér, Rákkutató-kórház, Vörös 
Hadsereg-utja 37. 5903

ELADÓ járóka, gyermekágy, 
gyermekkocsi és bútorok. Kossuth 
Lajos-utca 9. Bejárat a líceum 
és a templom között. < 5904

FÉRFI kerékpár eladó. Érdek
lődni délután 3—5 között. Sept. 
Albini—Méhes-utca 83. 5905

100-AS motorkerékpárt jó álla
potban megvételre keresek. Címe
ket „Motor" jeligére kiadóba. 5906

ELADÓK: hálószoba, habos kő
ris, Schoberl-ágy, mokett huzattal, 
kabátszövet szürke, ágyteritő dup- 

|ia ágyra, diszpámával, perzsaláb- 
bunda. Florilor (Buza)-utca 3. 

5910 
BÜKKFA-HAMU, 3000 kiló ol

csón eladó. Löw, Copernicus-utca 
9. Telefon: 16—59. 5899

ELADÓ keményfa félháló. Gior- 
dano Bruno (volt Lungu)-utca 14. 
Kerekdomb. 5943

„ZÜNDAPP", 250 köbcentis, gar
dán tengelyes motorkerékpár, kifo
gástalan eladó. Bethlen-utca 18. 5971 

RÖKAMIÉ betétet kétszemélyest, 
huzat nélkül, megvételre keresek. 

£ Mócok-utja 79. 7970
| KÉT keményfa rúhaszefcrény él
tedé. Budai Deleanu 8. Kétszer csen
getni. 6004

KÉT jókarban levő ágybetét el
adó Kálmán, Horea-ut’ 26., I. emelet, 

11—5-ig. 0011
I ELADÓK festett rokonaié, iróasz- 
Ital, karasszékek, asztalkák. Aszta- 
rlos, Kogainiceanu (Farkas)-utca 16. 
J 5885

NÉGYLYUKAS Zephir-kályha el
adó. Budai Nagy Antal-utca 160.

Tkv.
ELADOK: Függöny, ágyteritő, 

i perzsaszőnyegek, bútorok, ezüst, por- 
ícelán. Dózsa-utca 20. 5939
! GYERMEKMÉRLEG eladó. Sala
imon, Honvéd-utca 28. 5871
| ZONGORA (Alois Kern), festmé- 
' nyék, gumiszőnyeg, hintaszék, virág- 
I állvány, íróasztal, vaskályha („Ves- 
I ta“), eladók. Szenczi Molnár-utca 
116. 7-es autóbusz. 5931

GYERMEKJĂR0KA olcsón eladó. 
Ecaterina Varga-utca 1. Vasúti pa
vilon. 5912

SPORT-GYERMEKKOCSI, fehér, 
* steppelt, eladó. Király-utca 9 5935
! JÓÁLLAPOTBAN LEVŐ FÉRFI

KERÉKPÁRT VESZÜNK. Bemutat
ható a Világosság kiadóhivatalában, 

| Szabadság-tér 91. Gr. 180
| ELADÓK: finom női kosztümök, 

bőrhátu fekete teveszőr-kabát, her
nyóselyem fekete zsorzsett, csíkos 
pizsamaselyem, fekete madeira
csipke blúzra, barna selyemcsipke- 
ruha, selyem ruhák, arany brokát 
brüsszeli csipke, nagyméretű függö
nyök, nagy álló antik-óra, belga
tükör, csillárok, stb. Széchenyi-
tér 1. I. emelet, 4 ajtó, délután 2 
órától 6 óráig. 5984

R. P. R.
PARCHETUL TRIBUNALULUI 

CLUJ
Dos. Nr. Preș. 17/32332—1949 

EXTRAS
DL Gottlieb Mózes, domiciliat in 

'Cluj, Piața Mihai Viteazul Nr. 10, 
prin petiția înregistrată la acest 
Parchet sub Nr. 32.332/1949, cere re
construirea actului său de naștere 
fiind născut ln comuna Cernăuți 
jud. Cernăuți la 14 Martie 1922, din 
părinții Samoila Șl Taube.

Noi Procuror Șef al Tribunalului 
Cluj.

In carformitate cu disp. art. 3. 
Decret Lcgo Nr. 4062/1940 referitor la 
reconstituirea actelor de stare civilă 
din 14 Decembrie 1940, invităm au
toritățile și persoanele care de țin 
extractul sau alte Înscrisuri referi
tor la actul a cărei reconstituire sa 
cerc prin petiția de mai sus, să le 
depună de urgența la Parchetul 
acestui Tribunal.

Procuror-sef: (ss) D. Gh. Popa, 
Grefijcr-srf: (es) îȚ, Pap,,

RÖKAMLÉ-BETÉ'TNEK vagy sez- 
tannak alkalmas, kétszemélyes, jól- 
féderezett heverő eladó. Donáth-ut 
150., hátulsó lakás. 6010

VENNÉK egy buldog-kutyát. Cim: 
Szőke, Budai Nagy Antal-utca 7.

5980
INGATLAN—LAKÁS

CSALÁDI HÁZAT, két- három
szobást, belvárosban keresek meg
vételre, vagy Nagyváradon a leg
szebb helyen fekvő házamat el
cserélném kolozsvári hasonló ház
zal. Ajánlatokat. „Családi*' jel
igére a kiadóba. 6008

KISEBB HÁZAT vennék 50 
ezerrel. Címeket „Kis ház" jel
igére kiadóba. 6002

ELCSERÉLNÉM szoba-fürdő
szoba, vagy szoba-konyha egész
séges lakásomat egy szoba-kony- 
hással I. kerületben vagy Attila- 
út környékén. Cím: Augusztus 
23 (volt Király)-utca 30, ajtó 2, 
délelőtt. 5895

VILLÁBAN modem, 3 szobás 
öröklakás, központi fűtés, gáz beve
zetve, olcsón eladó. Mezey-ügynök- 
ség, Dózsa György-utca 16. 59711

ÁLLÁST KAPHAT
ÖNÁLLÓAN főző mindenest 

szeptember 1-re felveszek. Nagy, 
Majális-utca 38. 6003

tKeiámiai szakiskola

nyílik ^Cclozsoári

Beiratkozás 
szeptember 5—10. között 

a PORCELÁNGYÁRBAN 
írisz-telep

R» P R«
PARCHETUL TRIBUNALULUI 

CLUJ
Dos, Nr. Preș. 17/32332/1949 

EXTRAS
DL Visnitschi Alexandru domici

liat în Cluj str. Budai Nagy Antal 
Nr. 68, prin petiția înregistrată la 
Parchet sub Nr. 32377/1949, cere re
constituirea:

1. Actului de naștere a lui Visnit
schi I. Alexandru născut în comuna 
Cernăuți jud. Cernăuți la 1 August 
1903 din părinții Iosif și Amalia.

2. Actului de naștere a lui Ăna 
János soția lui Visnitschi Alexandru 
născută în comuna Vijnița județul 
Strojineț la 25 Iulie 1913, din pă
rinții Eugen și 'Emilia.

3. Extrasul din registrul stării ci
vile pentru căsătoriți pe anul 1933, 
pentru soția sa Visnitschi Ana.

Noi procuror șef al Tribunalului 
Cluj,

In conformitate cu disp. art 3 De
cret Lege Nr. 4062/1940, referitor la 
reconstituirea actelor de stare civilă 
din 14 Decembrie 1940, invităm au
toritățile și persoanele care dețin 
extractul' sau alte înscrisuri referi
toare la actele a cărei reconstituire 
se cere prin petiția de mai sus, să 
le depună de urgență la Parchetul 
acestui Tribunal.

Procuror-sef: (ss) D. Gh. Popa 
Grefier-sef: (ss) FI. Pop.

5982

FIRMA S. A. PT. EXPLOATARE DE „HOTEL CENTRAL** 
_______________ cu șediul in Cluj, Str. Jókai No. 1._________________

EXTRAS
do pe procesul verbal al adunării generale ordinare ținută in ziua 
de 30 Aprilio 1949:

1. Depunerea bilanțului și a contului de profit și pierdere încheiate 
la data de 30 Aprilie 194!). 2. Intrarea firmei in lichidare pe data 
de 30 Aprilie 1949. 3. Radierea Consiliului dc Administrație. 4. în
registrarea calității de lichidator unic a lui Schlessel Richard din 
Cluj. — Grefa Tribunalului Cluj, Secția civilo-comcrclală. Nr. F. 
54/1949. — Dos. Nr. F. soc. 1592. — Prezentul extras se vizează de 
noi pentru publicare in pTcsă.
Cluj, la 22. August 1949. Greficr-sef: (ss) ȘTEFAN GAAL

BILANȚ LA 30- APRILIE 1949.
Activ: Cassa 13 250.72, Instobițiuni 403.305—, Albituri 442.710.— De
bitori 605.572, Dif. rezultate din recalcularea patrimoniului 496.735.14 
Ici. Pasiv: Capital social 902.724.—, Fond do rezerva 403.635.— Fond de 
rezerve pt. investițlo 116.836.— Fond de amortizări 106.066, Credi
tori 258.623. Venit reportat 99.673.56. Venit din anul curent 134.067.30. 
Total 2.021.623.80 LICHIDATORUL

MAGÁNOS nő, nyugdíjas, IOVR. 
otthont találhat háztartásban való 
segítségért. Értekezhetni Budai 
Nagy Antal-utca 22, ajtó 1. 6009
Állast keres

IDŐSEBB, jó bizonyítványokkal 
rendelkező, komoly, gyermeksze
rető, betegápoláshoz értő, jólfőző, 
intelligens, de szerényigényu ház
vezetőnő állást keres azonnalra. 
Falura és magános emberhez is 
elmenne. Megkereséseket „Sze
rényigényű" jelige alatt a kiadó
hivatal továbbit. Tkv

KÜLÖNFÉLÉK
TELJES ELLÁTÁST keresek 

középiskolás leány részére. Címe
ket „Iskolás leány" jeligére a ki
adóba. 5934

MENYASSZONYI ruhák, fátylak, 
koszorúk kikölcsönzése^ „Dâhlia**,, 
Horea-ut 35. Tkv.

MENYASSZONYI koszorúk, fáty
lak, ruhák kikölcsönzése, eladása 
ORCHIDEÁNÁL, Dózsa György-u. 
22. Tkv.

ROTTMANN József Kolozsvár, 
Ágoston-utca 19 szám alatti lakos 
15.714 számú Victoria szövetke
zeti tagsági könyve elveszett. Ér. 
vénvtelen. 6005

ELVESZTETTEM Rodana már
kájú karórámat, a Dacia 3. számú 
Domus-palota előtt. Becsületes 
megtaláló jutalomban részesük 
Rubin, Dacia 3. Tkv

Mái Lms Mii vek 

(volt DfRMATA)
Jnrós senefeera alkalmaz 

jó bízón díványokkal 
rendelkező

Irarmstert
Jelentkezés az üzemi 

szakszervezetnél

RPR
Judecătoria Populară Urbană CSqJ 
Dosar Nr. 3526—1949.

C I T A T I E
Dna Nădășan Iuliana, născută Ha* 

lász, domiciliată in loc necunoscut, 
este citat la această instanță, camera 
Nr. 5, pentru ziua de 8 Septemvrie 
1949, ora 8 dimineața, in calitate de 
pârâtă, in procesul de divorț.

In caz de neprezentare judecata se 
va face in lipsă.

(LS)
Judecător, Grefier,

(ss) Dr. Decuseară (ss) Indescifrabil

R. P. R.
JUDECĂTORIA POPULARĂ 

MIXTĂ, DEJ 
Dosar Nr. 2777—1949.

EXTRAS
FEHER ROZALIA <Sn comuna 

Dej, Str. Gh. Gheorghiu-Dej, a făcut 
cererea la acesta instanță pentru 
a se declară mort soțul sau Feher 
Zoltán fost cu ultimul domiciliu ln 
aceasi comuna car® ar fi discazut 
pe front in răsboiul din 1941—1945.

. Se publică aceasta conform art. 
24. din legea Nr. 178/1941 modificată 
prin legea Nr. 293/1944.

Toți cei ce știu despre dispărut 
sunt invitați a le comunica Parche- 
tului Tribunalului Someș.

(LS) Grefier șef: 
’ (ss) I. BUDU



j ISMERJÜK MEG A SZOVJETUNIÓT! (V) |

Ortii, a MitípM) városa
Az alábbiakban N. Mihaj- 

lov és V. Pokasenszkij vi
lághírű utinaplőja alapján 
folytatjuk a Szovjetuniót be
mutató riportsorozatunkat.

Az Oka és a Volga folyók gyű
rűjében fekszik a Szovjetunió 
egyik legnagyobb városa és az 
egész Volgavidék legnagyobb vá
rosa, a Szovjetunió és az egész 
világ egyik legnagyobb írójának 
nevét viselő Gorkij. Az 1939. évi 
népszámlálás adatai szerint 650 
ezer lakosa volt és hatodik he
lyen állt a szovjet városok kö-

„Az anya11 beutalja
Persze amikor Gorkij még 

Eyizsnij-Kovgerod volt, nem igy 
folyt az élete. Gyárosok és ke
reskedők voltak akkor a Volga
vidék urai s a fényűzően beren
dezett villáit, a bankok és a 
tőzsde szomszédságában a mun
kásnegyed ijesztő képe bontako
zott ki. Lapozgatnunk kell Gorkij 
könyveit, hogy megismerjük, mi-

zött. Számtalan kikötő- és rako- 
dóhelye van, személyhajóállomása 
az Okán és a Volgán. A kikötők
ben pezsgő élet folyik. Hajókat 
raknak meg, kirakodnak, teher
autók és fuvaroskocsik közleked
nek szüntelenül a kikötő és a 
város között. Az utcákon villa
mosok csilingelnek. Nem kevésbé 
élénk az élet a folyón is: külön
böző hajótípusok tömege, min
denfajta nagyságú gőzhajók, kü
lönféle típusú bárkák, vontatók, 
egyárbócosok, tűzoltóbárkák, csó
nakok.
Nlzsnij-Ncvgorodot
lyen volt ez a város és megtud
juk, mitől szabadult meg. íme 

„Az anya11 fényképe. Nyizsnij- 
Novgorodról:

munkásnegyed füstös, Ola
jos levegőjébe mindennap bele-< 
reszketett, belesüvitett a gyári 
sziréna és az emberek engedel
mesen kiszaladtak a szürke kis 
házakból, kibújtak, mint a meg

riasztott pincebogarak. Csupa 
morcos ember, akinek fáradt iz
mait még nem frissítette fel az 
álom. Siettek a nyirkos deren
gésben, a kövezetlen utcán a 
gyár kőkalitkája felé, amely kö
zömbös nyugalommal várta őket 
és tucatnyi zsíros ablakszemen 
át világosságot bocsátott ki a 
piszokba. A sár cuppogott lábuk 
alatt. Rekedt; álmos hang hallat, 
szott innen is, onnan is, goromba 
szitokszó...“

„A gyár elnyelte egy napjukat, 
a gép kiszívott izmaikból annyi 
erőt, amennyi kellett neki. Egy 
nap elmúlt nyomtalanul, léptek 
egyet a sír felé. Az évszámra 
halmozódó fáradtság megrontotta 
étvágyukat és most mégis enni 
akartak, ittak, szesszel izgatták, 
éaették beleiket. Alkonytájban az 
utcán ödöngtek: akinek sárcipője 
volt, felvette száraz időben is, 
akinek esernyője volt, magával 
vitte sétálni, ha sütött is a nap."

„Otthon, veszekedtek az asz-

szonnyal... semmiségek miatt 
egymásnak estek, mint a fene
vadak ... A fiatalság késő éj- 
szaka verődött haza szakadt ru
hában, mocskosán, porosán, kékre 
vert arccal, részegen, szánalma
san ..."

AZTÁN JÖTT
A FORRADALOM!

így folyt az élet s azt hitték, 
„így volt, így lesz mindig". De 
aztán jöttek új embereik, idege
nek s „szokatlan, új dolgokról" 
kezdtek beszélni.

Aztán jött a Forradalom s 
utána alaposan megváltozott ■ a 
város, gyarapodott és kiépült.

Ipara hatalmas iramban fejlő
dött. Itt építették fel a Molotov- 
autóműveket, a Szovjetunió leg
nagyobb autógyárát, ahol futó
szalagon készül a híres ,fPodjeda" 
(„Győzelem").

Szorosan az autóművek mellett 
nagy munkástelep terül el' — má
sik kis város — klubokkal, kór-

házakttá^ gyermekkelekkel .és 
bölcsődékkel.

Az Okán a régi pontonhíd he
lyére új vasuti-hídat vertek.

Vasúti hidat 
építettek a Volgán is, ezen át 
visz Moszkva új összeköttetése az 
Uraltál.A városban egyetemet 
és főiskolákat, új színházakat és 
múzeumot létesítettek.

ÉS ILYEN MA GORKIJ...
Gorkij egyik legismertebb és 

legnagyobb gyára, a „Krasznoje 
Szormovo" hajó- és gépgyár, 
most ünnepelte fennállásának 
századik évfordulóját. A neveze
tes évfordulón a gyár dolgozói 
levelet intéztek Sztálinhoz, mely
ben leírták, hogy

milyen néhéz volt a gyár mun
kásainak torsa a forradalom 
előtt és mit hozott nekik a 
szovjet hatalom.
A gyár ismételten megkapta a 

Lenin-rendet és kapott egy táv
iratot Sztálintól, melyben meg
állapította, hogy „a szormotoviak 
közössége, forradalmi hagyomá
nyait követve, kemény munkával 
komoly sikereket ért el a háború 
utáni ötéves terv teljesítésében...

Ez ma Gorkij.

, A BUKARESTI RÁDIÓ 
MAGYAR ADÁSA 
Augusztus 30, hétfő 

Reggel: Hirek, sporthírek. Ri
port: A Zsombolya község ideig
lenes bizottságának tevékenysé
géről a cséplés és beszolgáltatás 
megszervezéséért. Este: Hirek. 
belpolitikai szemle. Munkásleve
lezők.

Augusztus 31, kedd
Reggel: Hirek. Irodalmi kró" 

nika. Marosi Péter Írása: A szo
cializmus építésének tükrözése a 
Román Népköztársaság magyar 
irodalmában. Este: Hirek. Kül
politikai szemle. Riport a nagy
károlyi olajgyárról.

Szeptember L szerda
Reggel: Hírek, Riport: A bras

sói munkásváros építéséről. Es
te: Szovjet óra. Hirek. Munkás
levelezők.

Szeptember 2, csütörtök 
Reggel: Hirek. Riport a 

zsai bányászok munkájáról, 
te: Gyermek óra, Hirek.

Szeptember 3, péntek 
Reggel: Hirek. Riport: A 

lágymegyei dolgozó parasztok 
teljesítik a beszolgáltatást. Este: 

.Hirek. Szabadegyetem. Rádióposta 
Szeptember 4, szombat

Reggel: Hirek. Szovjet kultur
krónika. Este: Gyermekóra. Hi
rek.

Szeptember 5, vasárnap 
Délután faluóra.

hei~ 
Es-

szí-

A VILÁGOSSÁG BÁDIÓ MŰSORA
hangja. 16.00: A három szürfre Opera részletek. 18.00 Gyermek, 
köpenyes. Képek a szovjetpionirok óra 19.30 Ifjúsági óra. 22.30 Nicu 
életéből. 16.40: A Magyar Nép- Stojenescu énekel. 22.50 Szovjet 
köztársaság alkotmánya. 17.40: ' hanglemezeik. 23.35 Szórakoztató 
Szovjet napok. 18.15: Tfejnnelési zene. __ _
hiradó. 18.30: Szabad népek ha
zája: Varázsszőnyeg.
Moszkvai rádió műsorából.

Petőfi rádió. — 8.00: Lap-<
szemle. 8.10: Szovjet lemezek. — 
10.50: Ezermester. Gyümölcsápo
lás. Budapest ünnepel. 14.30: A 
koporsón, Alexey Puskin novellá
ja. „Nagy orosz realisták." 15.30: 
Petőfi kora. _ ______
ség egy hatodán. 18.00: A tervgaz-, 
dalkodas kérdéséi: Kotrógémek 
épülnek a Szovjetunióban. 20.00: 
Motoros tanácsadó. Elektromos be- 
rendezésekt 22.00: A moszkvai 
rádió műsorából.

LfiwíopíOj szeptember* 11

| Kedd, augusztus 30 |

BUKAREST
Rádió Románia. — 13.45: Gri- 

gore Kiazin zenekara. 14.00: Tudo
mányos Szemle. 14.45: Hangleme
zek. 15.00: Szovjet népek dalaiból. 
18.00: Munkás énekkaroknak.
18.15: Kis zenei enciklopédia. 19.30 
Kulturothh ónoknak. 20.15: Rádió 
egyetem. 20.30: Bulgáriának szóló 
adás. 21.00: Szovjet zene. 22.30: 
Beethoven szonáták. 22.47: Kerin. 
gők. 23.00: Hanglemezek. 23.35: 
Szórakoztató zene.

Bukarest I. — 13.30: Grigorie 
Kiazim zenekara. 19.00: Orosz ro
máncok. 19.10: Kulturszemle. — 
19.25: Orosz románcok. A továb
biakban azonos a Rádió Románia 
műsorával. j

BUDAPEST
Kossuth rádió. — 7.45: Egész

ségügyi negyedóra. 8.00: Izraelita 
vallásos félóra. Í5.00: Ifjúsági _ ___ ____
énekkarok. 15.30: Karácsonyi és tica Dimitru zenekara. 14.00. Zene 
Palotás-kettős. 16.00: A csillagos gyermekeknek.
égbolt. Kínai versek. 17.40: Szov- dalok. 15.00. Hanglemezek. 18.00, 
jet napok. 18.15: Termelési hír- " 1 ....................... ....
adás. 20.55: A Szovjetunió és a 
Népi Demokráciák tánczenéje. 
Vagabond-együfttes. 22.20: EsXi 
zenés .műsor. Gyarmatok kiálta
nak. IIL India. 23.00: ZenSszszak- együttes. 23. Könnyű zene. 23.35. 
szervezet műsora.

Petőfi rádió. — 7.20: Tiz perc 
háztartás. 10.50: Tanuljunk spor
tokat: Atlétika. A VIT legszebb 
oldalai. 14.30: Körösi Csorna Sán
dor eseményjáték. 15.20: Gye-r- 
mekrádió Biribum cirkusz. 16.30: 
Századunk hangja. 18.00: Vers
sel, dallal, szerszámmal. Szakta 
nács műsora. 18.30: Hallásképzés. 
19.15: Ifjúsági folyóiratok. Szem
le. 21.05: Szív küldi. 22.00: Ra-

műsora, dalok, versek, stb. 16.00 
Mindenki operája, részletek nép
szerű operákból. 16.40 Falurádió. 
17.10 Színházi közvetítés. 20.20 Köz
vetítés Varsóból. 22.30 Szív küldi.

I Fusávnap, szeptember i |

Bukarest I. -— 13.30. Gica Ste- 
19.00 Szovjet 

19.25 
dalok. A továbbiakban 
Rádió Románia műsorá-

19.00: fanescu zenekara, 
dalok. 19.10 Filmkrónika. 

‘Szovjet 
azonos a 
Val

augusztus 29 j 
BUKAREST^”*”

Rádió Románia. 13.45 Octavian 
Preda zenekara. 14.0U Iskolaóra. 
14.45 Szovjet dalok. 15.00 Hangle
mezek. 18.00 Dolgozó földművese
ink dalai. 19.3'0 Színházi este. 
21.50 Sporthírek 22.30 Nella Dr 
mitriu énekel. 22.50 Hanglemezek. 
23.35 Hanglemezek.

BUKAREST I. 13.30 Octavian 
Préda zenekara. 19.00 Román né
pi zene. 19.10 Orvosi tanácsadó. . , - —
19.25 Román népi zene. A továb- József cigányzenekara mu- 
biakban azonos a Rádió Romá
nia műsorával.

BUDAPEST
Kossuth rádió. 6.00 Falurádió

7.20 Szórakoztató lemezek. 7.45 
Szabadságkiizdelmek a Gyarmat
világban. 13.00 Offenbach zena
kar. 14.15 Házi együttes. 15.00 
Női szemmel. 16.00 Fizikai hang
játék. Ezt hallottuk a VIT-en. 
16.40 A Mnftynr Népköztársaság 
alkotmánya. 17.40 Szovjet napok. 
18.16 Tömcgdalok. 19.00 Jószom- 
Rzédsúg muzsikája. 19.30 Falurá
dió.

Petőfi rádió. 7.20 Tíz porc ház 
tartás. 8.10 Heti zenés kalendá
rium. 10.50 Tanuljunk énekelni. 
Úttörők műsora. J4.30 Élő anto
lógia. 15.30 Slr.’iuss György zon
gorázik. 17.00 A Piiemlilly-ogyüt- 
fcs játszik. 18.00 Könyvelési tan
folyam. Orosz nyelv. 18.20 Roa,- 
lizmns a műfordításban. 18.31) 
Szocwdi I. énekel. 20 20 Hangos 
újság. 21.05 Mi történik a világ
gazdaság  bán 1

zsikál.

| Szerda, augusztus 31 |

BUKAREST
Rádió Románia. —- 13.45: Jean 

Lcttony zenekara. 14.45: A töme
gek dalai. 15.00: Hanglemezek. 
18.C0: A Hadsereg órája. 19.30: 
Ifjúsági óra. 20.20: Rádióposta. 
20.30: Kcringők. 20.50: Hangle
mezek. 21.10: Párbeszédé 21.25: 
Turistáknak. 21.40: Nicolae Se- 
carcanu énekel. 22.30: Csajkor 
Fvkij: TV. szimfónia. 23.35: f j- 
jc-li zone.

Bukarest 1. - 
lony zen-kara. 19.00: 
19.10: Zenei krónika. 
Irakban azonos n Rádió 
műsorával.

13.30: Jcan l^et-
Népzene.
A továb-
Románta

BUDAPEST 
rádió. — 12.15: 

13.00: 
Cséinyi

BUDAPEST.
______ _____ Kossuth rádió. — 13.00 Szovjet 

16.15: A földkerek-, lemezek. 15.00 Kalandozások a 
•. zenetörténetben. „A magyar zon- 
: goramuzsika 100 éve", 16.00 Orosz 
> nyelvtanfolyam haladóknak. . A 
. zenébrigád hangversenye. 16.40 

A Magyar Tíépköztársaság alkot
mánya. 17.40 Szovjet napok. 18.15 

, Termelési híradó. 19.30 Falurádió 
i 20.55 Rádiózenekar.
I Petőfi rádió. — 8.10 Hangleme- 

■RTTrA-pTnam zek. 9.00 Czuczbr Márta énekel,
Rádió Románia. — 13,15 Cos- cHț^e^îeve!. .^-OOxo.xo. v-uö- je|enetek az Iliasbol. Aktuális ze- 

.... .. nei problémák. 15.40 Színes szöt-
14.10. Hazafias tes< 1800 Kérdezz, felelek. Tudo

mányos fejtörő-negyedóra. 18.20 
Orosz kezdőtanfolyam. Idegen sza
vak magyarázata. 18.30 Ifjúság 
hangja. 19.20. Varsónak magyar 
műsor: Könnyű muzsika, fuvola: 
Hartai zong.: Túrán L. 21.05 Szív 
küldi. 22.00 Moszkvai rádió,

Szovjet újdonságok. 19.35. Rádió, 
egyetem. 19.45. Dolgozó földmű
veseinknek. 20.00. Szimfonikus 
hangverseny. 21.30. Román nép
zene. . 22.30. Macedon-román

BUDAPEST
Kossuth Rádió: 8.20 Szív küldi. 

Í.00 Istentisztelet. 10.45 Külügyi ne
gyedóra. 11.00 Mozart versenyművel 
fúvós hangszerekre és zenekarra. Ve- 
tényél Lukács M. 12.30 Lón Hughes 
együttese. 15.00 Máthé Jolán és Palló 
Imre énekel. 16.00 Molis György 
éneket 18.30 Falurádió. 19.30 Kadosa 
Pál zongorázik. 20.55 Előadás a stú
dióban. Súlyos lelki sértés. Doszto
jevszkij novellájából.

Petőfi Rádió: 9.00 Fejtörő séta Ze- 
Ijopotámiában. 11.40 Vasárnapdéli 
rádiószinház. „Vidám kosárlabdá
zók". Karassin novellájából. 12.00 
Térzene, I. hőnvédkerületi zenekar. 
13.00 Néphadsereg híradója. 15.00 
Gorkij elbeszélés: Egyszer ősszel, 
szeptember 4-én. 16.00 Halló, vasár
nap délután. 17.00 Magyar Pamasz- 
bzús. 18.30 Orfeusz az alvilágban. 
22.00 Rádiószinház: Bányászok.

RÁDIÓ ROMÁNIA és BUKAREST 
i. Állandó müsorszamai: 
6.00 Pontos idő. Hirek. 6.15 Hang

lemezek. 6.20 Torna. ö.Sb Hangleme
zek. Hirek orosz nyelven. 7.00 Hang
lemezek. 7.30 Pontos idő. Hangleme
zek. 13.00 Vízállásjelentés. Közle
mények. 13.07 Hanglemezek. 14.00 
Sajtó szemle. 14.30 Hirek. 18.00 Mü
sorajánlás. 18.30 Orosz nyelvtanfo
lyam, 22,00 Hirek. 22.15 Sporthírek. 
22.20 ’ Közlemények. 22.25 Hirek 
orosz nyelven. 23.30 Hirek.

Szórakoztató zene.
Bukarest I. — 13.30. Costica

Dimitru zenekara. 19.00 Hangle
mezek. 19.10. Kulturszemle. 19.25, 
Hanglemezek.

BUDAPEST.
Kossuth rádió. — 7.45. Hogyan 

készül az első hazai nylon haris, 
nya? 11.40. Érdem jel Zihni Sakó 
elb. 14.15. Gyermekrádió. 16.00. 
Orosd nyelvtanfolyam. Az olasz 
opera fejlődése. 16.40. A Szovjet
unió a béke és demokrácia bás
tyája. 17.40, Szovjet napok, 18.30. 
Szomszédaink —- barátaink.. Kul- 
turhíradó a baráti népek) orszá
gából, 19.00. Nagy Vígszínház: 
Shakespeare: Minden jó, ha a 
vége jó.

Petőfi rádió. — 10.30 Goethe 
Versek és dalok. 14.30 Kiss Károly 
énekel, Gödöllői Vidák S. cigány. 

'• zenekara magyar nótákat muzsi
kál. 15.00 A kinn! állam kialaku
lása. 16.00 Szív küldi. 16.30 Kül
földi csereműsor. Csehszlovák est 
18.00 Falurádió. 10.00 János Fnr- 
kns-együttes. Goethe vaga’ Wnlf- 
gang p. (Tdegon szavak haszná
lat?). 19.15 Onornközvctiten: kik- 
ben hírek és hangos újság.

| Fentek, szeptember'2 |
Bl™^-RES1r

Rádió Románia. — 13.45. Cica 
Stcfanescu zenekara. 14.00 Tudo
mányos Szemle. 14.15 Szovjot da
lolt. 14.45 Hanglemezek. 15.00

| szeptember 3 |
BUKAREST

RÁDIÓI ROMÁNIA:/ 13.45 land 
Dinicu zenekara. 14.45 Hadsereg 
órája. 15.23 Román népi zene. 18.00 
Szülök órája. 18.15 Szórakoztató ze
ne. 19.50 Munkásindulók. 20.15 Orosz 
és szovjet zene. 21.00 Belpolitikai 
szemle. 21.10 Népi táncok. 21.25 
Sporthírek. 22.30 Zenei krónika. 
23.00 Tánczeno.

BUKAREST I.: 13.30 land Dinicu 
zenekara. 19.00 A dolgozók dalai. 
10.10 Irodalmi szemle. 19.25 A dol
gozók dalai. 21JO Szovjet népek ze
néje. A továbbiakban azonos a Rá
dió Románia műsorával.

Harmó- 
Mi van 
Magyar

BUDAPEST
ÁLLANDÓ MÜSORSZAMAI

KOSSUTH RÁDIÓ: Muzsika 6.30, 
7.20, 12.15, 13.30. Falurádió 6.00. 
Rádióiskola (szomb. kivételével) 16.00 
Szovjet napok 17.10. Marxista-leni
nista negyedóra 18.15 (hétfő és szom
bat kivételével). Hirek 7.00, 12.00, 
14.00, 17.00, 20.00, 22.00, 24.00. 21.40 
Sport hiradó,

PETŐFI RÁDIÓ: Muzsika 5.30, 
7.00, 14.30. Torna 6.45. Tíz perc 
háztartás 7.20. Rádiólskola (szombat 
tóvóttJóvtí) Í0.50. Szabadegyetem 
30.30, Tiz perc sport Î1.18. Hirek 
8.00, 10.00, 21.00.

Vidanymoíorf
keresünk 
megvételre

2 drb 3 HP és 12 drb 1 HP 
220/380 V. 1400 perc 

íordulnfla)

„U Hl REÁ" Koloitvár
Telelőn 1790 és 1791

BUDAPEST
Kossuth Rádió: —' 12.15 

nia művészegyüttes. 14.15 
egy mondat mögött? 14.30 
Múzsa. Költőnk hangja. 15.30 Gycr-
mekrádló. 10.05 Utrnvaló nélkül. 
Pokor Peti és Füles Jóska kalandjai 
Rzerta az országban. 17.30 Szovjet 
napok. 18.15 „Orosz népi minrfkft." 
Toki Horváth wmekara. 23.20 Mosz
kvai rádió műsorából. 23.00 Tánc- 
ícna.

Petőfi Rádió: 7 20 Tíz pete ház- 
lartáa. 7.35 Tudós, hazafi, kommu
nista. Az Elet és Tudomány műsora. 
9.00 Könnyű zene. 0.35 Görög gyero- 
'rcl; műsora. 1015 Komoly zma. 
14.30 Népek zenéje, előadás hanxle- 

13.00 Rád) óiskoda tarka

Ilrtitz.-
Orosz

Ernő

Kossuth 
ki-zcnclnr 
lemezek, 
ígyüttoso játszik. 15.00: Ifjúság

jiítszik.
14.15:



r-KESKNST CSAPATA NYERTE 
■A H. OSZTÁLYÚ ORSZÁGOS 

BAJNOKSÁGOT

■ KOLOZSVÁR. — A TSB séta- 
Aéri teniszpályáin játszották le 
tegnap az országos bajnokság 
dentőmérkőzését a másodosztá
lyú női csapatban. Az országos 
bajnoki címet a KESE csapata 
nyerte. Eredmények:

KESE—RNK Bank (Bukarest) 
i-:l. Benedek Julika—Dinopol 
7:5, 6:4. Haasné—Londas 7:5, 
6:4. Benedek, Haasné—Dinopol 

6:1, 2:6, 6:4. Benedek— 
6:1, 6:4. Dinopol—Haas- 
6:4.

Londas 
Londas 
nő 6:4,

KOLOZSVÁR—BUKAREST . 
SÜKETNÉMÁK 3:2 (2:1). 

KESE—TEXTILA 3:3 (2:1).

KOLOZSVÁR. —. Tegnap dél
után 2000 főnyi közönség előtt 
játszottak a kolozsvári és a hu- 
kareáfii süketnéma labdarugók. 
A mérkőzés végig élvezetes volt, 
sportszerű játékot láttunk. A 
kolozsvári csapat 3:2 (2:1)
arányban győzött a bukarestiek 
ellen. A gólokat Tomsa, Hódis, 
Georgescu (öngól), illetve Tudor 
(2) rúgták. Játékvezető: György 
Géza, akinek még hat játékvezető 
segédkezett

A mérkőzés előtt a KESE csa
pata a Demeterrel ég Boczokkal 
megerősített Textila ellen ját
szott és 3:3 (2:1) arányú dön- 
teüent ért el. A góllövők: Copil, 
Zahan, Herbert (öngól), illetve 
Dobay, Szőnyi és Boczok. Játék
vezető: Moldovai!.

KOLOZSVÁRI ÉS SZAMOS- 
TALVI FIATALOK JUTOTTAK 
A NÉPI USZÓBAJNOKSÁGOK 

BUKARESTI DÖNTŐIBE
KOLOZSVÁR. _ Tegnap tar

tottak meg a Victor Babes egye- 
stadionban a népi uszóbaj- 

noksagok második szakaszát. A 
versenyen kevésszámú induló 
volt. Az egyes számok első há
rom helyezettjei a bunkarestí

**■ 
évÍ^°kt cso^ort> 16—18 
evesek. 1. Morariu Stela (Kn- 
^^vár) 2:05 perc. 2. Bíró Mária 
(Kolozsvár). 3.CotiuEIena fKo- 
ío^vár) 2:26 pere. °

LV. csoport, lg éven felül- 1 
2 (^olozsvái
5a ;i?erc- 2- Szekemyés Mák 
íu? Sx12:11»4

Viuk. Három csoport 16 m

«iu 1
Perc 2 Bifí n °OZSVar) 1:22 
falva) 1:23 per^^u (-Sz^10S’ 
nuel (Kolozsvár) iC!U Ema’ 
Induló 1-23 perc. 10

Pusch Irén és a Diunn&o 4X400 váUoj® 
ni országos csuescredsnényí ért el

Wiesenmayer 712 cm-t ugrott távolban. Ax országos atlétikai bajnokságok 
első napi eredményei

’ 5000 m. gyaloglás: 1. Paraschi-
vescu (Dinamó) 22:12.4 p. 2. Teo- 
dosiu (PTT) 22:15.4 p. 3. Baboie 
(PTT) 22:26.2 p. 4. Chiose Dumitru 
(Dinamó) 24:54.0 p. 5. Munteanu 
(Dinamó) 24:57.6 p. 6. Cristea 
(Hadsereg).,

110 m. gátfutás: 1. Dumitrescu 
Victor (Hadsereg) 16 mp. 2. Truica 
Mihai (Hadsereg) 16.7 mp. 3. Ste- 
riade Gh. (Dinamó) 17 mp. 4. Ste- 
riade Ion (Hadsereg) 17 mp_ 5. 
Ludu Virgil (Hadsereg) 17.2 mp. 
6, Krupka Károly (ICO) 18 mp.

Távolugrás: 1. Wiesenmayer
(Electrica) 712 cm. 2. Taus (KESE) 
676 cm. 3. Poenaru (Electrica 657 
cm. 4. Temesi (ICO) 654 cm. 5. 
Topoloveanu.

Rúdugrás: 1. Dragondr Zeno

BUKAREST. — Tizerer néző 
előtt kezdődött meg a .Köztársa
ság Stadion“-ban, a RNK 1949. évi 
atlétikai bajnoksága, melyen több 
országos csúcseredményt és sok 
kimagasló teljesítményt értek el 
atlétáink. A részletes eredmények 
a következők:

100 m. női síkfutás: 1. Erna 
Schobel (Record Medgyes) 13.4 
mp. 2. Claudia Ruse (SMCB) 13.4 
mp 3. Konrády (KESE) 13.6 mp. 
4. Juta Haffer (BESE) 13.6 mp. 5. 
Stela Alexe (BESE) 13.9 mp. 6. 
Letícia Ivas (CFR Torda) 14.8 mp.

Sulydobás, női: 1. Pusch Irén 
(CFR Brassó) 12.02 m. Országos 
csúcs! 2. Olimpia Campeanu (CFR 
Torda) 10.46 m. 3. Lia Manoliu 
(BESE) 10.15 m. 4. , Alina Poenaru 
(BESE) 10.04 m 5, Csallner (Re
cord Medgyes) 9.48 m. 6. Marx 
Josefina (CFR Temesvár) 9.02 m. 1

Magasugrás, női: 1, Haffer Juta 
(BESE) 140 cm. 2. Hiot Ena (BESE) 
140 cm. 3. Soós Ella (Törekvés 
Nagyvárad) 140 cm. 4. Schuster 
Rita (KESE) 135 cm 5. lovanescu 
Felicia (SMCB) 135 cm. 6. Kiss 
Irma (Törekvés Nagyvárad).

80 m. gátfutás, női: 
Margit (Törekvés) 12.9 mp

(BESE) 380 cm. 2. Bariu Clement 
(Electrica Bucarest) 360 cm. 3. 
Brassay (KESE) 350 cm. 4. Taus 
(KELSE) 330 cm. 5. Stanescu (Go- 
deanu) 320 cm. 6, Epurau (Hadse
reg) 300 cm.

Gerelyvetés: 1. Zambresteanu 
Petru (Hadsereg) 54.90 m. 2. Pus- 
casu Virgil (Electrica) 52.60 m. 
Stefán Dezső (Dinamó) 52.30 m. 
Zamfir C. (Hadsereg) 50.70 m. 
Krupka Károly (ICO) 50.68 m. 
Bocskai (Resica) 49.50 m.

4x400 m. váltófutás: i Dinamó 
(Gansca, Petcu, Jecu, Stoenescu) 
3:26.4 p. Országos csúcs! 2. Had
sereg I. Triteanu, Ludu, Truica, 
Talmaciu) 3:26.8 p. 3. Electrica 
(Temesvár) 3:34.0 p. 4. Törekvés 
3:37.4 p. 5. KESE 3:45.0 p.

3.
4.
5.
6.

A RNK válogatott női és fér
fi röplabdacsapata résztvesz a 
szeptember 10—18 között Prágá
ban megrendezésre kerülő Eu- 
rópa-bajnokságokon.

MAGYARORSZÁG — OLASZ
ORSZÁG - CSEHSZLOVÁKIA 

nemzetek közötti hármas atléti
kai viadal kezdődik ma délután 
Budapesten.

HENKE FAANHOF holland 
versenyző nyerte az országúti 
kerékpáros világbajnokságot, 
melyet Kopenhágában rendez- 
tek meg. A 193 km. 600 méterei 
távot 4 óra 55:42 perc alatt fu
totta le.

BULGÁRIA—CSEHSZLOVÁ
KIA 3:1 (10:15. 15:12, 15:8, 15:6). 
Szófiában hétezer, néző előtt 
győzött meglepetésszerűen a 
bolgár röplabdacsapat.

A BUDAPESTI VASAS lab- 
. darugócsapata szovjet meghí
vásra Moszkvába utazott, 
több mérkőzést játszik a 
jobb szovjet csapatokkal.

DERMATA—RATA 9:5. 
rosvásárhelyen mérkőzött 

egyesület ökölvivógár- 
!

B—METALUL 1:0 (1:0). 
góljával győzött a buka-

ahol 
leg-

Ma- 
meg

Marin Niculescu ésaRNKcsapata 
vezet a Lengyelország körüli 

kerékpárverseny ötödik napián
VARSÓ. — A Lengyelország kö

rüli verseny, ötödik napján ke
rékpárosaink folytatták kiváló 26:51.16. 2. LocateUi
szereplésüket. A Gdansík—Byd- 26:52.05. 3.

4.
5.

a két 
dája.

CFR
Lungu _ 
resti vasutas csapat as Ideigler 
nes Bizottság Kupájáért .vívott 
küzdelemben.ț

1, Lassel
2. 

Stanca Stella (Törekvés) 13.3 mp.
3. lovanescu Felicia (SMCB) 13.6 
mp. 4. Bartea Ilona (KESE 13.7 
mp. 5. Gröszli Mercedes (Vasas) 
13.9 mp. 6. Magdin Rodica (Spar- 
tak Temesvár) 14.9 mp.

100 m. síkfutás: 1. , Stoenescu 
Alexandra (Dinamó) 11.2 mp, 2. 
Torna (KESE) 11.3 mp. 3. Raica 
II. (Electrica Temesvár) 11.3 mp.
4. Garleanu Ilié (Spartak Szeben)
11.4 mp. 5, Cincheza (SCB) 11.5 
m. Lupsát kétszeri kiugrás miatt 
kiállították. n

S00 m. síkfutás; 1. Talmaciu 
Dumitra (Hadsereg) 1:56.3 p. 2. 
Pop Victor (Vörös Lobogó Brassó) 
1:56.6 p. 3, Petcu (Dinamó) 1:59.6 
p. 4. Gansca (Dinamó) 2:01.0 p. 5. 
Janó (CFR Brassó) 2:01.8 p, 6. Fé- 
nesan (Spartak Temesvár) 2:02.0.

5000 m. síkfutás: 1. Firea Victor 
(Dinamó) 15:21.6 p. 2. Ionita Radu 
(CFR Bukarest) 15:29.4 p. 3. Nagy 
Márton (Vasas) 15:48.2 p. 4. Vla- 
duca (Hadsereg) 15:56.6 p. 5. Oioa- 
nel (KESE) 15:58.4 p. 6. Pricop 
(Electrica) 16:01.8 p.

Kalapácsvetés: 1. Constantin _ n ____ , ____
Dumitra (PTT) 50.59 m. 2. Torna pelték a lengyel úszókat és vízi
lón (KESE) 47.65 m. 3. Iostmovici 
Constantin (CFR Temesvár) 40.18 
m. 4. Lerchner (ICO) 38.77 m. 5. 
Constantin Ștefan (Constructori) 
38.21 m. 6. Piticaru (Dinamó) 37.37 
méter.

szereplésüket. A Gdansík—Byd- 26:52.05. 
goszez közötti 176 kilométeres 
táv célvonalon ismét Marin Nicu
lescu futott át elsőnek.

Az ötödik nap eredményei a 
következők:

1. Marin Niculescu (RNK)1. Marin Niculescu (RNK) 5 
óra 29:33 p. 32 km. óraátiag. 2. 
Ammentorp (dán) 5:29.33 óra. 
3. Olsen (dán) 5:29.34. 4. Spa- 
lazzi (olasz) 5:29.36. 5. Clark
(angol) 5:29.36. 6. Alix (fran
cia) 5:29.37. 7. Riegert (francia)1 
5:29.38. 8. Locatelli (olasz)i
5:29.39.9. Sandru (RNK) 5:29.41.
10. Wrezinski (lengyel) 5:33.00.
11. Norhadian (RNK) 5:33.02. 
19. Naidin (RNK) 5:33.49. 
Dumitrescu (RNK) 5:38.02. 
Negoescu (RNK) 5:40.52. 
dúcomban (RNK) 5:40.55. 
Ciohodaru (RNK) 5:47.03.

30. 
32.
35.
47.

Egyéni összetett eredmények: 
1. Marin Niculescu (RNK) 

(olasz) 
Sandru (RNK)' 
Spalazzi (olasz)1 

Woicik (lengyel)
26:54.35. 
26:55.51.
27:03.04. 6. Olsen (dán) 27:06.20.
7. Nowocek (lengyel) 27:06.30.
8. Sanders (angol) 27:07.12. 9. 
Wrzezinski (lengyel) 27:10.59. 
10. Céark (angol) 27:12.50. 
Negoescu (RNK) 27:28.26. 
Norhadian (RNK) 27:29.37. 
dúcomban (RNK) 27:36.44. 
Dumitrescu (RNK) 27:48.59. 
Ciohodaru (RNK) 28:07.44. 
Naidin (RNK) 28:10.18.

Csapatversenyben: 1, RNK 80 
óra 56.09 p. 2. Olaszország 80 
óra 58.40 p. 3. Lengyelország 
81:07.58. 4. Dániai 81:29.38. 5. 
Anglia 81:31.09. 6. Franciaor
szág 81:38.58. 7. Csehszlovákia 
83:10.43. 8. Finnország 83:40.56. 
— 9. Lengyel—francia vegyes 
85:26.31. 10. Svájc 89:32.03.

17.
18.
20.
23.
32.
34.

52:40 aránrbaa vezetnek a leagvelek a 
Lomelerszág-MX nszíaérkőzés első napján

BUKAREST. — Rövid ünnep
ség után, 3000 néző előtt ünne-

NB I-es labdarugó csapat a 
lesz Kolozsvárnak'.?' 

BUKAREST — A Labdarugó
idény közeledtével a Szövetség 
is megkezdi a fennálló kérdó-is megkezdi a fennálló kérdé
sek megoldását Hány csapat 
indul végeredményben az őszi 
bajnokságban? NB I-es csapat 
nélkül marad Kolozsvár? Kiesik 
á Dermata? Ezek és más kérdé
sek foglalkoztatják a labdarú
gás híveit S hogy a fonti kér
dések nem helyi jelentőségűek, 
azt bizonyítja a Labdarugószö- 
vetség legújabb intézkedése, 
melynek értelmében az alábbi 
36 csapat képviselői szeptember 
l-én roggei 8 órakor meg kell 
jelenjenek a Szövetség helyisé
gében, az időszerű kérdések 
megtárgyalása végett. A 36 csa
pat a következő:

CFR T.. TESE. Motalochimio 
Rcaioa. Metalosport Verőé Acél, 
Minerul Lupény, Jiul Petro- 
zsóny, H’A, CFR Arad, Aurul 
Brád, ICO Nagyvárad, CFR 
Szatmlx MunkAasport Nagybá-

nya, CFR Kolozsvár, KESE 
Kolozsvár, Dermata Kolozsvár, 
Hadsereg Kolozsvár, Sodrony
ipar Aranyosgyércs, RATA Ma
rosvásárhely, CFR Szehen. ITP 
Pitești, CFR Jasi, CFR Galați, 
Petrolul Bukarest, Concordia 
Plocsti. Gázmetán Medgyes, 
ARLUS Bákó, Muntenia Moro
ni, Grafica MSB Bukarest, Di
namó A. Bukarest, Textila Sep* 
siszentgyörgy. Dinamó B. Buka
rest. CFR Bukarest, ESE Jasi, 
Hadsereg Bukarest, UCB Buka- 
rost. Metalul Bukarest.

A' harminchatos létszám azt 
sejteti, hogy az ősz folyamán 

o^t csapat. hat csoportban fog 
küzdeni az elsőségért, illetve a 
tavasszal kezdődő NB I-c8 küz
delmekben való részvételért. 
Ez,ok szorint Kolozsvárnak akár 
négy NB I-cs csapata is lehet. 
Mindenesetre meg kell várjuk, 
mit hoz a szeptember l'i érte
kezlet határozata.

íabdázókat, akik fővárosunkba 
látogattak, hogy legjobb úszóink
kal megmérkőzzenek. Részletes 
eredmények:

■ 1/00 m. gyors: 1. Gremlovski
(lengyel) 5:15.7 p. 2. Bereczky 
(RNK) 5:18.0 p. Országos csúcs!
3. Boniecki (lengyel) 5:25.0 p.
4. Hospodar (RNK) 5:26.4 p.

100 m. női hát: 1. Fijalkowska 
(lengyel) 1:31.0 p. 2. Zurkowna 
(lengyel) 1:31.4. 3.Theiss (RNK) 
1:33.4 p. Országos ifjúsági csúc3.r 
4. Reiser (RNK) 1:36.2 p.

200 m. női mell'. 1. Dobranow- 
ska (lengyel) 3:16.0 p. 2. Pro- 
niewiczowna (lengyel) 3:16.8 n. 
3. Orosz! Kató (RNK) 3:21.4 p. 
Országos csúcs! 4. Haraszthy 
Magda (RNK) 3:29.0 p.

100 m. pillangó: 1. Szoltysek 
(lengyel) 1:15 6 n. Lengyel csúcs! 
2. Patrichi (RNK) 1:16.5 p. 2. 
Cichonski flengyel) 1:18.6 p. 4. 
Bagiu (RNK) 1:23.5 p.

1^100 m. női gyorsválló: 1. 
Lengyelország (Nicdzelo'wna, 
Mnfr'íowna. Malicka, Dzíkowna) 
5:37.7 n. Lengyel csúcs! 2. RNK 
fErtlmiu, Wiener, Murcsnn. 
Bőnk) (5:39.0 p. Országos csúcs!

fr~00 m. ayorsrálfó: 1. RNK 
(Bcroczky. Hospodar, Ghcrman, 
Groza) 9:50.0 p. Orszáco-t csúcs! 
2. Lengyelország (Ryhkowski, 
Boniecki, Grcmlowsld, Ludxvl-

Foto Tesdoresca
Vitéz Mihály-tér 36 

az uj személyazonosság 
fényképek elkészitésérd 

jogosított

A KOLOZSVÁRI 
MOZIK MŰSORA:

CAPITOL: Nyári szünet, nincs 
előadás.

MAXIM GORKIJ: Észak csillaga. 
Előadások kezdete: 5, 7 és 9 óra) 
kor. Szombaton és vasárnap 3, 
5, 7 és 9 órakor. Vasárnap dél
előtt 11 órakor matiné.

MUNKÁS MOZGÖ: Szerdától be
mutatja „Egy igaz ember törté
nete'1 cimü szovjet filmet, amely 
felemelő tartalmával és techni
kai kivitelezésével bámulatba 
ejtette a világot. Előadások 
kezdete: 5, 7 és 9 órakor.

POPULAR MOZGÓ: Észak csillaga. 
Előadások kezdete: fél 6, fél 8 
és fél 10 órakor. Szombaton és 
vasárnap: fél 4, fél 6, fél 8 és 
fél 10 órakor. Vasárnap délelőtt 
11 órakor matiné.

UJ IDŐK: Szovjet híradó 16. sz. 
— Romfilmhiradő. — Csajkov
szkij élete. 7 felvonásban. Gran
diózus film a halhatatlan zene
szerző életéből.

kowski) 10:04. 8 p.
Vízilabda: RNK—Lengyelor

szág 8:0 (4:0). Góldobók: Sta- URÁNIA: Aliser Navoj. Magyar fel- 
nescu (6), Kelemen és Török. — 
RNK: Norman -r- Weinrich, Jor- 
dáky — Kelemen — Novak, Sta- 
nescu, Török.

iratokkal. Előadások kezdete: 5, 
7 és 9 órakor.

VÖRÖS CSILLAG MOZGÖ: Nyá
ri szünet, nincs előadás.

ÉPÍTÉSÜGYI minisztérium
9-ES SZÁMÚ ÉPÍTKEZÉSI VÁLLALAT KOLOZSVÁR

Sz fl) 9. sz. hükezási Szakisnola
. Ezennel köztudomásra hozzak, hogy 1949 szeptember 19-én 

felvételi vizsgát tartunk 120 bentlakó hely elfoglalására, a fo
lyó évben létesítendő építkezési szakiskola tanfolyamára a 
következő szakokkal:

ács, kőműves és vasbeton szerelő.
A ...............................
a)
b) 
A
1.

mán Népköztársaság .<ctin.-in.vfi (szóbeli).
A tanítás, ellátás és internálni; díjtalan, azonkívül az Is

kola tartania alatt, amely három évig tar1, pénzbeli díjazást 
Is kapnak havonta.

A tanítás magyar nyelvű lesz.
Beiratkozások 1949 _ szeptember űrig a 9-es Állami Építke

zési Vállalat. Szabadság-tér 30. sz. alatti helyiségében, na
ponta a hivatalos órák alatt. Reggel 7—14 óráig, délután ked
den cs pénteken 17—19 óráig. ,

A beiratkozáshoz a követko/xi iratok szükségesek:
1. Születési bizonyítvány. 2.Állnmpolgárságj bizonyítvány. 

3. Iskolai bizonyítvány és egy szülői nyilatkozat, amely a töb
bi iratok bemutatásakor töltondő ki-

felvételi feltételek a következők:
14 évtől 16 éves korig.
Legalább 4 elemi iskola.
felvételi vizsga a következő tantárgyakból áll:
Számtan és magyar nyelv (írásbeli és szóbeli); 2. a Ko
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